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1. IRAQ / IRAK  

 Biden'dan Irak'a Beklenmedik Ziyaret 

ABD Başkan Yardımcısı Joe Biden, Irak'a 

beklenmedik ziyarette bulundu.  

 

Biden'ın, Amerikan askerlerinin yıl sonuna 

kadar tamamen çekileceği Irak'ta iki gün 

sürecek ziyareti sırasında Iraklı yetkililerle 

Irak-ABD ilişkilerinin geleceğini görüşmesi 

bekleniyor.  

 

Bağdat ve Washington yönetimleri, 

Amerikan askerlerinin çekilmesinin 

tamamlanacağı 31 Aralık'tan sonra da 

Irak'ta birkaç bin Amerikan askeri 

kalmasına imkan verecek anlaşmaya 

varamamıştı.  

 

Irak'ta halen 14 bin Amerikan askeri 

bulunuyor. 

http://www.haberler.com/biden-dan-irak-

a-beklenmedik-ziyaret-2-3157999-haberi/ 

 

 Dışişleri: "Hain Saldırıdan Üzüntü 
Duyuyoruz" 

Türkiye, Bağdat'ta Irak Temsilciler 

Meclisi'ne yönelik intihar saldırısından 

üzüntü duyduğunu belirterek, Irak halkının 

bu tür terörist eylemler karşısında 

sağduyuyla hareket edeceğine ve yeniden 

bir şiddet sarmalı içine düşülmesine izin 

vermeyeceğine inanıldığını bildirdi.  

 

Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan 

açıklamada, Bağdat'ta güvenlikli Yeşil 

Bölge'de bulunan Irak Temsilciler 

Meclisi'ne yönelik olarak bugün bomba 

yüklü araçla düzenlenen intihar saldırısının 

infialle karşılandığı belirtilerek, "Irak 

halkının iradesini temsil eden Irak 

Meclisi'ni hedef alan bu hain saldırıdan 

üzüntü duyuyoruz" denildi.  

 

Açıklamada, bugün ve geçtiğimiz günlerde 

Bağdat, Basra ve Kerkük'te meydana gelen 

benzer terörist saldırılarda da önemli can 

ve mal kaybı yaşandığı ifade edilerek, dost 

ve kardeş Irak halkının bu tür terörist 

eylemler karşısında sağduyuyla hareket 

edeceğine ve ülkelerinin geçtiğimiz yıllarda 

olduğu gibi yeniden bir şiddet sarmalı içine 

düşmesine izin vermeyeceğine inanıldığı 

kaydedildi.  

 

Bakanlık, Irak'ın barış ve istikrarı için çaba 

gösteren Türkiye'nin bundan sonra da 

terörle mücadelede Irak hükümeti ve 

halkıyla dayanışma içinde olacağını 

bildirdi. – 

http://www.haberler.com/biden-dan-irak-a-beklenmedik-ziyaret-2-3157999-haberi/
http://www.haberler.com/biden-dan-irak-a-beklenmedik-ziyaret-2-3157999-haberi/
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http://www.haberler.com/disisleri-hain-

saldiridan-uzuntu-duyuyoruz-3157845-

haberi/ 

 

 Barzani Suriye’de Ulusal Kürd Meclisi 
ile Buluştu 

KB Başkanı Mesud Barzani bugün 

Suriye’de Ulusal Kürd Meclisi yöneticileri 

ve toplumun farklı kesimlerinin bağımsız 

temsilcileri ile Selahaddin kentinde bir 

araya geldi.  

  

Bugün Selahaddin kentinde ki Başkanlık 

konutunda gerçekleşen görüşmede, 

Suriye’de Ulusal Kürd Meclisi yöneticileri, 

Qamişlo kentinde yapmış oldukları 

Kongrenin sonuçlarını, Suriyeli muhalif 

taraflarla yapmış oldukları görüşmeler, 

Suriye iktidarının tutumu, geleceğe dönük 

görüşleri ve Suriye’de Kürd halkının 

haklarının anayasada garanti altına nasıl 

alınacağı üzerine Başkan Barzani’ye bilgi 

verdiler. 

  

KBB resmi sayfasından konuyla ilgili 

yapılan açıklamada, Başkan Barzani 

toplantının katılımcılarına dönük olarak, 

bu günü tarihi  bir gün olarak nitelediğini 

ve toplantının tüm Kürdistan halkı için 

önemli ve çözüm sağlayıcı olacağını 

belirttiğine yer verildi. 

  

Başkan Barzani toplantının amacının, 

Suriye’de ki Kürdlerin durumunu yakından 

öğrenmek ve Kürdistan Bölgesi’nin bu 

süreçte kendi tarihi rolünü oynaması 

olarak açıkladı. 

  

Başkan Barzani toplantıda, Kürdistan 

Bölgesi’nin Suriye halkının taleplerini 

desteklediğini ve Kürdlerin mevcut 

durumu iyi tahlil etmeleri ve ona göre 

hareket etmeleri gerektiğine vurgu yaptı. 

Başkan,kendileri için önemli olanın 

demokrasi ve Kürdlerin haklarının 

anayasayla garantiye kavuşması, 

Suriye’nin de Kürdlerin haklarının 

korunmasına daha yakın durması 

gerektiğini, Kürdistan Bölgesi’nin Suriye’de 

ki Kürd partilerini desteklediğini ve onların 

ulaşmış oldukları bu birlikten dolayı 

memnun olduklarını dile getirdi. 

  

Başkan, Kürdlerin Suriye’de ki mesajlarının 

barış, demokrasi, birlikte yaşama ve 

demokrasi güçleri ile dayanışma içinde 

olması ayrıca Kürdlerin siyasetinin 

Suriye’de baş gösterecek olan bir mezhep 

çatışmasını önleyici olması gerektiğini 

çünkü Kürdlerin davasının ulusal olduğunu 

ve bu nedenle de sürekli olarak tüm 

unsurlarla birlikte yaşama kültürüne önem 

http://www.haberler.com/disisleri-hain-saldiridan-uzuntu-duyuyoruz-3157845-haberi/
http://www.haberler.com/disisleri-hain-saldiridan-uzuntu-duyuyoruz-3157845-haberi/
http://www.haberler.com/disisleri-hain-saldiridan-uzuntu-duyuyoruz-3157845-haberi/
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verilmesi gerektiğini belirti Ayrıca Başkan 

Suriye’de Ulusal Kürd Meclisi 

yöneticilerinden toplumun tüm 

farklılıklarına ve özellikle kadın ile gençlere 

çok önem vermelerini talep etti. 

  

Başkan Barzani, Meclis yönetimin kendi 

içinde Suriye’de ki mevcut durumla ilintili 

olan tüm taraflarla sürekli irtibat halinde 

olacak bir komite kurmalarını talep etti. 

http://peyamner.com/details.aspx?l=6&id

=257528 

 

 Demonstration in Najaf in protest to 
Biden's visit for Iraq  

NAJAF / Aswat al-Iraq: Dozens of 

supporters of the Shiite Sadrist Trend have 

demonstrated in the holy city of Najaf in 

protest to the visit of US Vice-President, 

Joe Biden, for Iraq, according to a source 

in the demonstration. 

  

"About 200 supporters of the Sadrist 

Trend went to the street in Central Najaf's 

Sadrists Square, to protest against the visit 

of US Vice-President,  Joe Biden, for Iraq," 

the source told Aswat al-Iraq news 

agency, adding that the demonstrators 

raised anti-American slogans, shouting: 

"No, No for America." 

  

The Sadrist Trend, led by the young Shiite 

Clergyman, Muqtada al-Sadr, had called 

for demonstrations all over Iraq today, in 

protest to the visit by US Vice-President, 

Joe Biden, for Iraq, considering the visit as 

"interference in Iraq's internal affairs." 

  

Najaf is 160 km to the south of Baghdad. 

http://en.aswataliraq.info/Default1.aspx?

page=article_page&id=145838&l=1 

 

 Palestinian Consulate opened in Arbil  

ARBIL / Aswat al-Iraq: A Palestinian 

Consulate has been opened in northern 

Iraq's Kurdistan Capital of Arbil on 

Tuesday, with the presence of Kurdistan 

President, Massoud Barzani, in a step 

aimed at strengthening relations between 

both sides, according to the Region's 

Satellite Site on Wednesday. 

  

"The Palestinian Consulate was opened in 

Arbil on Tuesday evening, with the 

presence of Kurdistan President, Massoud 

Barzani, its Parliament Speaker, Kamal 

Karkuki and Premier, Barham Saleh, along 

with the Region's Parliament members 

and the Palestinian Consul in Arbil," the 

site reported, adding that the Palestinian 

Consulate is considered the third Arab 

http://peyamner.com/details.aspx?l=6&id=257528
http://peyamner.com/details.aspx?l=6&id=257528
http://en.aswataliraq.info/Default1.aspx?page=article_page&id=145838&l=1
http://en.aswataliraq.info/Default1.aspx?page=article_page&id=145838&l=1
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Consulate opened in Kurdistan Region, 

after the Egyptian and Jordanian 

Consulates, along with 23 foreign 

consulates. 

  

Kurdistan President Barzani had expressed 

rejoice for opening the Palestinian 

Consulate, saying that "the step was taken 

after a visit by Brother Mahmoud Abbas 

for Kurdistan Region, early this year and 

an expression for the deepness of 

relations between the Kurdish and 

Palestinian peoples, confirming that "the 

step was important for strengthening 

relations between both sides and 

expressing hope for their further 

development on all levels and hoping that 

the Consulate would play its rolel in this 

respect." 

  

On his part, the Palestinian Consul in Abil, 

Nazmi Azoury, said that "the said initiative 

has marked the burth of historic relations 

that link both sides," expressing wish to 

"implement working parograms, based on 

the historic relations between both sides," 

also expressin hope that "an active 

mechanism would be laid down to 

implement projects on all fields between 

both sides." 

  

In a statement to reporters after the 

occasion, Kurdistan Premier, Barham 

Saleh said: "there exists a serious 

relationship between the Kurdish and  

Palestinian peoples, and the opening of 

the Consulate has been an evidence for 

the size of attention by the Palestinian 

Authority for KurdistanRegion." 

  

On his part, Palestinian Foreign Minister, 

Riadh al-Maliky, has expressed gratitude 

for the President of Kurdistan Region, 

Massoud Barzani, for his opening of the 

Consulate building, saying: "the 

participation by the President of Kurdistan 

Region in opening the Palestinian 

Consulate, has reflected the deepness of 

relations between the Kurdish and 

Palestinian peoples and their Leaerships." 

  

The Palestinian Foreign Minister had 

visited Kurdistan Region in February, 2011, 

where he met Kurdistan President and all 

other leaders of the Region, with whom 

agreement had been reached to establish 

relations between both peoples in several 

fields. 

http://en.aswataliraq.info/Default1.aspx?

page=article_page&id=145839&l=1 

http://en.aswataliraq.info/Default1.aspx?page=article_page&id=145839&l=1
http://en.aswataliraq.info/Default1.aspx?page=article_page&id=145839&l=1
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2. IRAN / İRAN  

 Tahran'daki İngiliz büyükelçiliği basıldı 

İngiltere'nin yaptırım kararlarını protesto 

etmek amacıyla toplanan yüzlerce İranlı 

öğrenci, İngiltere'nin Tahran 

büyükelçiliğini bastı. İngiliz bayrağını yakan 

göstericiler, göndere İran bayrağı çekti. 

 

Göstericiler, önce Tahran'daki büyükelçilik 

binası önünde toplanarak, İngiltere'nin 

ülkelerine karşı aldığı yeni yaptırım 

kararlarını protesto etti ve büyükelçinin 

sınır dışı edilmesini talep etti. 

 

Sayıları yüzleri bulan öfkeli kalabalıktan 

bazıları, büyükelçilik binasının duvarlarına 

tırmanarak binaya girdi. Devlet 

televizyonundan canlı yayınlanan 

görüntülerde ağır silahlı polislerin 

göstericilere önce müdahale etmemesi 

dikkat çekti. Göstericilerin, binaya taş ve 

molotof kokteyli attıkları görüldü. 

 

İran bayrağı astılar 

Bürolara giren göstericiler, buldukları 

belgeleri pencerelerden dışarı attı. İran 

yarı resmî haber ajansına göre, 

protestocular, İngiliz bayrağını yakıp 

yerine İran bayrağını çekti. Televizyon 

yayınındaki görüntülerde, polisin ancak 

yarım saat kadar sonra müdahalede 

bulunduğu görüldü. Polis göstericileri 

dağıtmak için göz yaşartıcı gaz kullandı. 

 

İran resmî haber kaynaklarına göre, 

göstericiler İngiltere'ye ait ikinci bir 

diplomatik binaya daha girdi. Tahran'ın 

kuzeyindeki alanda İngiliz diplomatların 

konakladığı bir misafirhaneyle Alman, 

İngiliz ve Fransız okulları bulunuyor. 

 

Londra'dan kınama 

İngiltere Dışişleri Bakanlığı, Tahran 

Büyükelçiliği'ne yapılan saldırının yarattığı 

öfkeyi bildirerek, "Bu saldırı kesinlikle 

kabul edilemez ve kınıyoruz" 

açıklamasından bulundu. 

 

Açıklamada, "Uluslararası hukuka göre 

İran hükümetinin ülkedeki diplomatları ve 

büyükelçilikleri koruma görevi vardır. 

Hükümetin, acil bir şekilde hareket ederek 

olayı kontrol altına almasını, 

büyükelçiliğimiz ile çalışanlarının 
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güvenliğini sağlamasını bekliyoruz" 

ifadeleri kullanıldı. 

 

Uluslararası tepki 

AB Dış Politika Yüksek Temsilcisi Catherine 

Ashton da İran'a büyükelçilikleri korumak 

için uluslararası yükümlülükleri yerine 

getirme çağrısında bulundu. Ashton, "bu 

tamamıyla kabul edilemez saldırıyı 

şiddetle kınadığını" belirtti. 

 

ABD de İngiliz büyükelçilik binasına 

düzenlenen saldırıyı sert bir dille kınadı. 

Beyaz Saray Sözcüsü Jay Carney, "İran'ı 

uluslararası yükümlülüklerini tamamen 

yerine getirmeye, olayı kınamaya, 

saldırganları cezalandırmaya ve ileride 

İngiliz Büyükelçiliği ya da herhangi bir 

misyona yönelik benzer saldırılar 

olmamasını garanti etmeye çağırıyoruz" 

açıklamasını yaptı. 

 

BM Güvenlik Konseyi de saldırıyı en güçlü 

biçimde kınadığını bildirdi. 

 

Yaptırım kararı 

İngiliz hükümeti, birkaç gün önce İran'a 

yönelik yaptırımları ağırlaştırmıştı. Söz 

konusu karar, Uluslararası Atom Enerjisi 

Kurumu'nun İran'ın en az 2010 yılına kadar 

nükleer silah geliştirmiş olabileceği 

yönündeki raporunun ardından gelmişti. 

 

İngiltere Maliye Bakanı George Osborne, 

ülkesinin İran bankalarıyla tüm bağlarını 

kestiğini açıklarken, İran parlamentosu da 

İngiltere ile diplomatik ilişkilerin 

seviyesinin düşürülmesine karar vermişti. 

© Deutsche Welle Türkçe 

http://www.dw-

world.de/dw/article/0,,15565058,00.html 

 

 1979 model baskın 

İran’da Londra’nın yeni yaptırımlarına 

kızan yüzlerce öğrenci İngiliz 

Büyükelçiliği’ni bastı, bayrak yaktı, 6 kişiyi 

rehin aldı. Olay 1979’da ABD 

Büyükelçiliği’ne yapılan saldırıya benzetildi 

 

DIŞ HABERLER SERVİSİ 

 

İngiltere ile İran arasında yaşanan 

diplomatik gerginlik dün Tahran 

sokaklarında patlak verdi. İran’ın başkenti 

Tahran’da yüzlerce öğrenci İngiliz 

Büyükelçiliği’ne saldırdı. Londra’nın İran’a 

http://www.dw-world.de/dw/article/0,,15565058,00.html
http://www.dw-world.de/dw/article/0,,15565058,00.html
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yönelik yaptırım kararlarını protesto eden 

öğrenciler polis kordonunu aşıp elçiliğe 

girdi, binayı talan etti. 

 

Yaptırımlara cevap 

Elçilikte çalışan altı görevli rehin alındı. İki 

saatin sonunda polis binayı kontrol altına 

almayı başardı, ancak öğrenciler bu sefer 

de İngiliz Büyükelçisi’nin konutunu hedef 

aldı. Tahran yatışmışken öğrenciler tekrar 

elçilik binasına girmeye çalıştı. Polis bu 

sefer biber gazı ile müdahale etti. 

Londra’nın geçen hafta İran’a yönelik yeni 

yaptırım kararı alarak İran bankalarıyla 

tüm bağları kesmesinin ardından, 

Tahran’dan rest gelmişti. Meclis, üç gün 

önce İngiltere ile diplomatik ilişkileri 

maslahatgüzarlık seviyesine düşürme ve 

İngiltere’nin büyükelçisini iki hafta içinde 

sınır dışı etme kararı almıştı. 

Dünkü saldırı ise ilişkileri kopma noktasına 

getirdi. Olaylar önce yüzlerce İranlı 

öğrencinin saat 15.00 sularında İngiltere 

Büyükelçiliği önünde toplanması ile 

başladı. Polis de bina önüne gelirken 

öğrenciler elçiliğin kapılarına dayandı. 

Öğrencilerle polis arasında çatışma 

çıkarken, polis kordonunu aşmayı 

başaranlar kapının üzerinden tırmanarak 

binaya hücum etti. Göstericiler, bahçedeki 

İngiliz bayrağını indirerek yaktı, yerine İran 

bayrağını çekti. Elçiliğin camlarını kıran, 

belgeleri pencereden dışarı fırlatan, 

Kraliçe Elizabeth’in fotoğrafını yırtan 

öğrenciler, “İngiltere’ye ölüm” sloganları 

atıyordu. Öğrenciler, müdahale etmeye 

çalışan polise petrol bombası ve taşlarla 

karşılık verdi. Binadan da yer yer alveler 

yükseliyordu. 

 

Altı rehine aldılar 

Bu arada İran haber ajansları, elçiliğin altı 

personelinin rehin alındığını duyurdu. Fars 

haber ajansı saatler sonra rehinelerin polis 

tarafından kurtarıldığını açıkladı.  İki saatin 

sonunda polis binayı kontrol altına almayı 

başardı. Ancak bu sefer de 300 öğrenci 

İngiltere Büyükelçisi’nin konutunu hedef 

aldı. Polis tam olayları kontrol altına 

almışken, öğrenciler tekrar Büyükelçilik’e 

saldırdı. Binaya giren öğrenciler polisle 

çatıştı. Polis en sonunda biber gazı ile 

müdahale etti, Tahran Emniyet Müdürü 

öğrencileri ikna etmek için binaya gitti. 

Fars haber ajansı bazı öğrenci ve polislerin 

yaralandığını duyurdu. 

 

‘Evinizden çıkmayın’ 

İngiltere Dışişleri Bakanı William Hague  

ise bu saldırının Tahran için ciddi sonuçları 

olacağını söyledi. Bakanlık sözcüsü, 

“Uluslararası hukuka göre İran 
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hükümetinin ülkedeki büyükelçilikleri 

koruma görevi vardır. Hükümetin güvenliği 

sağlamasını bekliyoruz” dedi. İngiltere 

ayrıca, İran’daki vatandaşlarına evlerinden 

çıkmama uyarısında bulundu. Reuters’a 

isim vermeden konuşan İranlı bir yetkili 

“Olaylar planlı değildi” dedi.   

 

Amerikalılara da böyle saldırmışlardı 

1979 Nisan’ında gerçekleşen İslam 

Devrimi’nin ardından Şah Rıza Pehlevi 

sürgüne gitti. 4 Kasım 1979’da din 

adamları ile koordinasyon içinde olan 

öğrenciler Amerikan Büyükelçiliği’ni 

basarak 90 görevliyi rehin aldı. O sırada 

ABD’de tedavi için bulunan Pehlevi’nin 

iade edilmesini isteyen öğrenciler 52 

rehineyi 444 gün boyunca tuttu. ABD’nin 

Nisan 1980’deki kurtarma operasyonu 8 

Amerikalının ölümüyle sonuçlandı. İran 20 

Ocak 1981’de rehineleri serbest bıraktı. Bu 

olayın ardından ABD, İran ile tüm 

diplomatik ilişkilerini kesmişti. 

http://dunya.milliyet.com.tr/1979-model-

baskin/dunya/dunyadetay/30.11.2011/14

69020/default.htm 

 

 İngiltere'den İran'a 'ciddi' uyarı 

İngiltere Başbakanı Cameron, İranlı 

yetkililerin ülkelerindeki İngiliz 

yerleşimlerini koruyamamasını 'utanç 

verici' olarak tanımladı ve İran'ı saldırıların 

ortaya çıkarabileceği 'ciddi sonuçlarla' ilgili 

olarak uyardı. 

 

İngiltere Başbakanı David Cameron İran'ı, 

Tahran'daki İngiliz büyükelçiliğine yapılan 

saldırıların ortaya çıkarabileceği "ciddi 

sonuçlarla" ilgili olarak uyardı. 

 

Cameron İranlı yetkilierin ülkelerindeki 

İngiliz yerleşimlerini koruyamamasını 

"utanç verici" olarak tanımladı, saldırının 

kabul edilemez olduğunu belirtti ve 

saldırıya karşı atılacak adımların ilerleyen 

günlerde açıklanacağını söyledi. 

 

İngiltere Dışişleri Bakanı William Hague da 

saldırıdan tümüyle İran hükümetini 

sorumlu tutarken, Tahran'daki olaylar ABD 

ve AB tarafından da kınandı. 

 

Öte yandan İran Dışişleri Bakanlığı olaydan 

üzüntü duyduğunu açıkladı ve olayları "az 

sayıda göstericinin kabul edilemez 

davranışı" olarak tanımladı. 

 

http://dunya.milliyet.com.tr/1979-model-baskin/dunya/dunyadetay/30.11.2011/1469020/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/1979-model-baskin/dunya/dunyadetay/30.11.2011/1469020/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/1979-model-baskin/dunya/dunyadetay/30.11.2011/1469020/default.htm
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Gün içinde Londra'nın Tahran'a uyguladığı 

yaptırımları protesto eden bir grup 

gösterici İngiliz büyükelçiliğine baskın 

düzenleyip, camları kırmış ve İngiliz 

bayrağını yakmıştı. 

 

Elçiliğe saldırıya dönüşen protesto, Rejimi 

Koruma Konseyi'nin ve İran Meclisi'nin 

İngiltere ile ilişkilerini azaltma kararı 

almasının sonrasına rastlıyor. 

 

'Davutoğlu, Londra ve Tahran'la görüştü'  

Bu arada Anadolu Ajansı'nın haberine göre 

Türkiye Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, 

saldırı sonrasında Londra ile Tahran 

arasında artan gerilimin düşürülmesi 

amacıyla akşam saatlerinde iki tarafla 

telefon görüşmeleri yaptı. 

 

Habere göre göre, Davutoğlu ilk olarak 

İngiltere Dışişleri Bakanı William Hague, 

ardından İran Dışişleri Bakanı Ali Ekber 

Salihi aradı, son olarak yine Hague ile 

görüştü. 

 

Davutoğlu'nun görüşmelerinin 

gündeminde Büyükelçilikte rehin 

alınanların ve diğerlerinin güvenliğinin 

sağlanmasının olduğu öğrenildi. 

 

Bakan Davutoğlu'nun, yarın da İslam 

İşbirliği Teşkilatı'nın (İİT) Cidde toplantısı 

çerçevesinde Salihi ile konuyu yeniden ele 

alacağı bildirildi. 

 

Elçilik güvenli 

Olaylar ardından akşam saatlerinde İran 

polisinin elçilik ve çevresinin kontrolünü 

ele aldığı bildirilirken, tüm İngiliz 

görevlilerin güvende oldukları açıklandı. 

 

İngiliz dışişleri bakanlığı yetkilileri, olaylar 

sırasında içeride diplomatların olup 

olmadığı ile ilgili bilgi vermedi. 

 

İran'ın İngilizce yayın yapan resmi kanalı 

Press TV'de yayınlanan görüntülerde 

protestocuların elçilik binasına taş attıkları 

ve bir protestocunun elinde Kraliçe 

Elizabeth'in çerçevelenmiş bir fotoğrafını 

salladığı görülüyordu. 

 

İran parlamentosu Pazar günü İngiltere ile 

ilişkilerin seviyesini indirme kararı aldı. 

 

İngiltere de daha öncesinde ülkenin 

nükleer programına fon sağladığı 

gerekçesiyle İran bankalarına yaptırım 

uygulama kararı almıştı. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301525/ 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301525/


 

   Sayfa 12 

 İngiltere İran'daki diplomatlarını geri 
çekiyor 

İngiltere dün İran'ın başkenti Tahran'daki 

büyüklelçiliğine yönelik saldırı ardından 

bugün ülkedeki diplomatlarını geri çekiyor. 

Tahran'daki İngiltere Büyükelçiliğindeki 

görevlilerin ilk grubu bugün uçakla 

Dubai'ye gidiyor. 

 

İngiltere Dışişleri Bakanlığı "bazı 

personelin kendi güvenlikleri açısından 

Tahran'dan ayrıldığını" açıkladı ancak 

İran'daki diplomatik personelin tamamının 

çekildiğini doğrulamadı. 

 

Dün Tahran'daki İngiltere Büyüleçiliğini ve 

diplomatlara ait bir konutu basan 

protestocular İngiliz bayraklarını ve bir 

otomobili yakmıştı. 

 

İngiltere Başbakanı David Cameron, dün, 

Tahran'daki İngiliz büyükelçiliğine yapılan 

saldırıların ortaya çıkarabileceği "ciddi 

sonuçlarla" ilgili olarak İran'a sert bir 

uyarıda bulunmuştu. 

 

Cameron, İranlı yetkilierin ülkelerindeki 

İngiliz yerleşimlerini koruyamamasını 

"utanç verici" olarak tanımlamış, saldırının 

kabul edilemez olduğunu belirtti ve 

saldırıya karşı atılacak adımların ilerleyen 

günlerde açıklanacağını söylemişti. 

 

Alternatif formatta oynat 

İngiltere Dışişleri Bakanı William Hague de 

saldırıdan tümüyle İran hükümetini 

sorumlu tutarken, Tahran'daki olaylar 

ABD, AB ve BM Güvenlik Konseyi'nce de 

kınandı. 

 

İran Dışişleri Bakanlığı ise, olaydan üzüntü 

duyduğunu açıkladı ve olayları "az sayıda 

göstericinin kabul edilemez davranışı" 

olarak tanımladı. 

 

Dün akşam saatlerinde İran polisi elçilik ve 

çevresinin kontrolünü yeniden ele 

geçirmiş ve tüm İngiliz görevlilerin 

güvenlik altında oldukları duyurulmuştu. 

 

İngiliz dışişleri bakanlığı yetkilileri, olaylar 

sırasında içeride diplomatların olup 

olmadığı konusunda bilgi vermedi. 

 

İran'ın İngilizce yayın yapan resmi kanalı 

Press TV'de yayınlanan görüntülerde 

protestocuların elçilik binasına taşlar attığı 

ve bir protestocunun elinde Kraliçe 

Elizabeth'in çerçevelenmiş bir fotoğrafını 

salladığı görülüyordu. 

 

Elçiliğe saldırıya dönüşen protesto, Rejimi 

Koruma Konseyi'nin ve İran Meclisi'nin 
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İngiltere ile ilişkilerini azaltma kararını 

izliyor. 

 

İngiltere de, ülkenin nükleer programına 

fon sağlakları gerekçesiyle İran 

bankalarına yaptırım uygulama kararı 

almıştı. 

 

Davutoğlu, Londra ve Tahran'la görüştü 

Bu arada Anadolu Ajansı'nın haberine göre 

Türkiye Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, 

saldırı sonrasında Londra ile Tahran 

arasında artan gerilimin düşürülmesi 

amacıyla dün akşam saatlerinde iki tarafla 

telefon görüşmeleri yaptı. 

 

AA'ya göre, Davutoğlu ilk olarak İngiltere 

Dışişleri Bakanı William Hague, ardından 

İran Dışişleri Bakanı Ali Ekber Salihi'yi 

aradı, son olarak yine Hague ile görüştü. 

 

Davutoğlu'nun görüşmelerinin 

gündeminde Büyükelçilikte rehin 

alınanların ve diğerlerinin güvenliğinin 

sağlanmasının olduğu öğrenildi. 

 

Ahmet Davutoğlu'nun, İslam İşbirliği 

Teşkilatı'nın (İİT) Cidde toplantısında da 

Salihi ile konuyu yeniden ele alacağı 

belirtildi. 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/20

11/11/111130_iran_britain.shtml 

 

 'İran'a saldırı felaket olur' 

İsrail istihbarat örgütü MOSSAD'ın eski 

başkanı Meir Dagan, İsrail'in İran'a 

saldırısının bölgesel bir savaşa neden 

olacağı uyarısında bulundu. 

 

Tel Aviv'in İran'ın nükleer tesislerini 

vurması durumunda, Tahran, Hizbullah ve 

Hamas'ın İsrail'e büyük bir roket 

saldırısında bulunacağını söyleyen Dagan, 

böylesine bir savaşın büyük can 

kayıplarına yol açacağını söyledi. 

 

Böylesine bölgesel bir savaşa Suriye'nin de 

dahil olacağı uyarısında bulunan MOSSAD 

eski başkanı Dagan, savaş durumunda 

İsrail'de hayatın felç olacağını savundu. 

 

'KİMSE KONUŞMAMI ENGELLEYEMEZ'  

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile 

arası açık olduğu bilinen Meir Dagan, 

"Başbakan, savunma bakanı ya da maliye 

bakanı düşüncelerimi söylememi 

engelleyemez. Biz demokratik bir ülkede 

yaşıyoruz. Demokratik bir ülkede, benim 

pozisyonumdaki bir insanın bile görüşlerini 

ifade etme hakkı var" dedi. 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2011/11/111130_iran_britain.shtml
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2011/11/111130_iran_britain.shtml
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BARAK 'CAN KAYBIMIZ 500 GEÇMEZ' 

DEMİŞTİ  

İsrail Savunma Bakanı Ehud Barak, üç 

hafta önce yaptığı açıklamada İran'la olası 

bir savaşta can kayıplarının 500'ü 

geçmeyeceği iddiasında bulunmuştu. 

Savunma Bakanı Barak ayrıca Dagan'ın 

devletin üst yönetiminde görev yapmış bir 

kişinin konuşmasının doğru olmadığını 

belirtmişti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301547/ 

 

 Davutoğlu İngiltere ve İran'lı Bakanlar 
ile Görüştü 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, İran'da 

İngiliz Büyükelçiliğine yapılan saldırı ile 

ilgili gerilimin düşürülmesi için akşam 

saatlerinde çeşitli telefon görüşmeleri 

yaptı.  

 

Diplomatik kaynaklardan edinilen bilgiye 

göre, Davutoğlu ilk olarak İngiltere Dışişleri 

Bakanı William Hague, ardından İran 

Dışişleri Bakanı Ali Ekber Salihi ve son 

olarak yine Hague ile telefonla görüştü. 

Davutoğlu'nun görüşmelerinin 

gündeminde Büyükelçilikte rehin 

alınanların ve diğerlerinin güvenliğinin 

sağlanmasının olduğu öğrenildi.  

 

Bakan Davutoğlu'nun, yarın da İslam 

İşbirliği Teşkilatı'nın (İİT) Cidde toplantısı 

çerçevesinde Salihi ile konuyu yeniden ele 

alacağı bildirildi.  

 

Davutoğlu'nun, Katar Dışişleri Bakanı 

Hamid Bin Casim ve İİT Genel Sekreteri 

Ekmelettin İhsanoğlu ile yarınki Cidde 

toplantısı için telefon görüşmeleri yaptığı 

da ifade edildi. 

http://www.haberler.com/davutoglu-

ingiltere-ve-iran-li-bakanlar-ile-3158375-

haberi/ 

 

 İran Dışişleri Bakanlığı İngiltere 
elçilindeki olaylardan dolayı 
üzüntülerini bildirdi 

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı 

bir bildiri yayınlayarak, önceki gün İngiliz 

büyükelçiliği önünde maydana gelen 

olaylardan dolyı üzüntülerini dile getirdi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301547/
http://www.haberler.com/davutoglu-ingiltere-ve-iran-li-bakanlar-ile-3158375-haberi/
http://www.haberler.com/davutoglu-ingiltere-ve-iran-li-bakanlar-ile-3158375-haberi/
http://www.haberler.com/davutoglu-ingiltere-ve-iran-li-bakanlar-ile-3158375-haberi/
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Dün İngiltere büyükelçiği önünde 

meydana gelen olayladan dolayı bir bildiri 

yayınlayan İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri 

Bakanlığı, protestocuların sergiledikleri 

davrnanışın kabul edilmez olduğunu ifade 

ederek bu hususta üzüntülerini dile 

getirdi. 

 

Bildiride, güvenlik güçlerinin çabalarına ve 

de sayılarının arttırılmasına rağmen 

protestonun kontrolden çıktığını ifade 

edildi ve sorumlu yetkililerin konuyla ilgili 

olarak gerekli işlemlerin yapılmasını talep 

etti. 

 

Diplomatik mekanların güvenliği ve 

dokunulmazlığı ile ilgili uluslararası yasaları 

hatırlatılan bu bildiride İran İslam 

Cumhuriyeti’nin diplomatik mekanların ve 

görevlilerinin korunmasına vurgu yaptığını 

söylendi. 

 

Bildiride, konunun yetkili merciler 

tarafından takip edileceğini ifade edildi. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

117/1111307166123428.htm 

 

 AB, İran’a yeni yaptırımları Perşembe 
günü görüşecek 

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı 

Sözcüsü, İran ile ekonomik ilişkileri az olan 

veya bankacılık alanında işbirliği olmayan 

ülkelerin İran aleyhine yaptırımlardan 

bahsettiklerini belirtirken, AB üyelerinin 

İran aleyhine "yeni yaptırımlar" 

konusunda karar vermek üzere Perşembe 

günü yeniden görüşmeleri bekleniyor. 

 

Mehr Haber Ajansı (MHA)’na 

açıklamalarda bulunan İran İslam 

Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 

Ramin Mihmanperest, İran aleyhine 

yaptırımlardan söz eden bazı Avrupa 

ülkelerinin genellikle ya İran İslam 

Cumhuriyeti ile ekonomik ilişkileri az olan 

veya hatta İran ile bankacılık alanında 

işbirliği olmayan ülkeler olduklarına işaret 

ederek, bu yüzden bu konuların daha 

ziyade psikolojik savaş ve propaganda 

kapsamında değerlendirilebileceğini 

söyledi.  

 

Mehr Haber’in, İran Dışişleri Bakanı Ali 

Ekber Salihi’nin Suudi Arabistan’a ziyareti 

hakkındaki sorusuna, bunun Cidde’ye 

yapılan iki taraflı bir resmi ziyaret olmayıp, 

İslam Konferansı Toplantısı’na katılmak 

amacı ile gerçekleşen bir ziyaret olduğunu 

belirterek, İslami İşbirliği Kurumu olarak 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1111307166123428.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1111307166123428.htm
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da bilinen sabık İslam Konferansı 

Kurumu’nun Cidde’de bulunması sebebi 

ile Salihi’nin Cidde’ye gittiğini söyledi.  

 

İslam Konferansı toplantısının, Suriye ile 

gelişmeleri ve halen bu ülkede cereyan 

eden olayları değerlendirmek üzere 

toplandığını belirten Mihmanperest, öte 

yandan İran Dışişleri Bakanı Salihi’nin 

yakın bir tarihte Rusya’ya yapacağı 

ziyaretin tarihinin kesinleştiği zaman 

duyurulacağını, Rus yetkililerin Buşehr 

Nükleer Santrali’nin açılışı için İran’a 

yapacakları ziyaretin deteylarını ise Rusya 

ile görüşmekte olduklarını ifade etti.  

 

Mha’nın, Agence France Presse’den 

aktardığı habere göre, Pazartesi günü 

Washington’daki ABD ve AB ortak 

toplantısı sonrasında, İran İslam 

Cumhuriyeti’nin nükleer program 

konusunda uluslararası toplumunun 

kaygıları gidermediği iddiası ile İran 

aleyhine baskıların yoğunlaştırılacağını 

belirten ortak bir bildiri yayınladılar.  

 

Eş zamanlı olarak the Wall Street Journal 

ise bazı batılı diplomatlardan aktardığına 

göre, AB’nin karar taslağını hazırladığını, 

buna göre AB üyelerinin "yeni tur 

yaptırımlar çerçevesinde," İran aleyhine 

mali yaptırımlar (muhtemelen İran Merkez 

Bankası üzerine), enerji alanındaki 

yaptırımlar (petrol alımı yaptırımı) ve 

taşımacılık alanındaki yaptırımlar (havacılık 

yaptırımları) yönünde tavır alacaklarını 

yazdı.  

 

The Wall Street Journal’ın haberine göre, 

Avrupa’nın İran aleyhine yeni yaptırımların 

boyutları konusunda AB üyesi ülkeler 

arasında görüşmelerini sürdürdüklerini ve 

AB üyesi bir ülkenin yeni karara muhalif 

olduğu belirtiliyor.  

 

AB üyesi ülkeler Perşembe günü, İran 

aleyhine yeni yaptırımlar konusunda karar 

vermek üzere yeniden görüşmeleri 

bekleniyor. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1473509 

 

 Iranian students storm British 
Embassy in Tehran 

TEHRAN, Iran (AP) — Hard-line Iranian 

students stormed British diplomatic sites 

in Tehran on Tuesday, bringing down the 

Union Jack flag, burning an embassy 

vehicle and throwing documents from 

windows in scenes reminiscent of the 

seizing of the U.S. Embassy compound in 

1979. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1473509
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1473509
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The mob surged past riot police into the 

British Embassy complex — which they 

pelted with petrol bombs and stones — 

two days after Iran's parliament approved 

a bill that reduces diplomatic relations 

with Britain following London's support of 

recently upgraded Western sanctions on 

Tehran over its disputed nuclear program. 

Flames shot out of a sport utility vehicle 

parked outside the brick building. 

 

Demonstrators outside the embassy also 

burned British flags and clashed with 

police as the rally, which had been 

organized by student groups at 

universities and seminaries. 

 

Less than two hours later, police appeared 

to regain control of the site. But the 

official IRNA news agency said about 300 

protesters entered the British 

ambassador's residence in another part of 

the city and replaced British flags with 

Iranian ones. The British Foreign Office 

harshly denounced the melee and said 

Iran has a "clear duty" under international 

law to protect diplomats and offices. 

 

"We are outraged by this," said the 

statement. "It is utterly unacceptable and 

we condemn it." 

 

It said a "significant number" of protesters 

entered the compound and caused 

vandalism, but gave no other details on 

damage or whether diplomatic staff was 

inside the embassy, although the storming 

occurred after business hours. 

 

In Washington, the White House issued a 

statement strongly condemning the 

attacks and saying Iran has an obligation 

to protect foreign embassies. The U.S. 

broke off diplomatic relations with Iran 

during the embassy siege in 1980. 

 

The semiofficial Mehr news agency said 

embassy staff had left the compound 

before the mobs entered, but it also said 

those who occupied the area had taken six 

staff as hostages. It did not give their 

nationalities and the report was later 

removed from the website without 

elaboration. 

 

The protesters broke through after 

clashing with anti-riot police and chanting 

for its takeover. "Death to England," some 

cried in the first significant assault of a 
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foreign diplomatic area in Iran in years. 

More protesters poured into the 

compound as police tried to clear the site. 

 

Smoke rose from some areas of the 

embassy grounds and the British flag was 

replaced with a banner in the name of 7th 

century Shiite saint, Imam Hussein. 

Occupiers also tore down picture of 

Queen Elizabeth II. 

 

The occupier called for the closure of the 

embassy calling it a "spy den" — the same 

phrase used after militants stormed the 

U.S. embassy in Tehran after the 1979 

Islamic Revolution and held 52 hostages 

for 444 days. In the early moments of the 

siege, protesters tossed out papers from 

the compound and hauled down the U.S. 

flag. Washington and Tehran have no 

diplomatic relations since then. 

 

The rally outside the British Embassy — on 

a main street in Tehran downtown — 

included protesters carrying photographs 

of nuclear scientist Majid Shahriari, who 

was killed last year in an attack that Iran 

blamed on Israeli and British spy services. 

 

State TV reported that another group of 

hard-line students gathered at the gate of 

British ambassador's residence in 

northern Tehran, at the same time. 

 

Britain's Foreign Office said it was in 

contact with embassy officials. Officials 

were still checking on the well-being of 

workers and diplomats, a spokeswoman 

said on condition of anonymity in line with 

standing policy. 

 

It also warned its citizens in Iran to "stay 

inside and keep a low profile." 

 

Tensions with Britain date back to the 

19th century when the Persian monarchy 

gave huge industrial concessions to 

London, which later included significant 

control over Iran's oil industry. 

 

But they have become increasingly 

strained as the West accuses Iran of trying 

to develop nuclear weapons — a charge 

Tehran denies. 

 

In recent years, Iran was angered by 

Britain's decision in 2007 honor author 

Salman Rushdie with a knighthood. 

 

Rushdie went into hiding after Iran's 

Ayatollah Khomeini issued a 1989 fatwa, 

or religious edict, ordering Muslims to kill 
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the author because his novel "The Satanic 

Verses" allegedly insulted Islam. 

 

The decision shortly after Iran detained 15 

British sailors and marines in March 2007 

for allegedly entering the country's 

territorial waters in the Gulf — a claim 

Britain denies. The 15 were released after 

nearly two weeks in captivity. 

 

In 2006, angry mobs burned the Danish 

flag and attacked Danish and other 

Western embassies in Tehran in protest to 

the reprinting of a cartoon deemed 

insulting of the Prophet Muhammad in the 

Nordic country's newspapers. 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27485 

 

 UK withdraws staff from embassy in 
Tehran 

Evacuation follows storming of diplomatic 

compounds by Iranian protesters 

reflecting anger at new British sanctions. 

 

Britain is evacuating its diplomatic staff 

from Tehran following the storming of its 

embassy by Iranian protesters the day 

before, which sparked international 

condemnation. 

 

The Foreign Office in London confirmed 

on Wednesday information from EU 

diplomats in the Iranian capital that the 

British staff were being withdrawn. 

 

"In light of yesterday's events and to 

ensure their ongoing safety, some staff 

are leaving Tehran," a Foreign Office 

spokesman said. 

 

A first group of embassy employees was 

already at Tehran airport about to be 

flown to Dubai, one European diplomat 

told the AFP news agency. He and other 

diplomats said all the British embassy staff 

were leaving. 

 

The diplomats had spent the night in the 

security of various EU embassies, notably 

the French mission. 

 

The evacuation was decided after Iranian 

protesters, some chanting "Death to 

Britain", overran Britain's two diplomatic 

compounds in Tehran for several hours 

Tuesday, tearing down the British flag and 

trashing embassy offices. 

 

The protesters were reflecting official 

anger at Britain's decision last week to cut 

all relations with Iran's financial sector as 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27485
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27485
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part of new sanctions unveiled in co-

ordination with the US and Canada. 

 

The storming of Britain's embassy sparked 

international condemnation, including a 

strongly worded statement from the UN 

Security Council. 

 

Ban Ki-moon, the UN chief, said during a 

trip to South Korea he was "shocked and 

outraged to hear of the incident in Tehran 

in which demonstrators entered the 

British embassy, briefly abducted embassy 

staff and damaged property". 

 

Even Russia, Iran's closest major ally, 

condemned the incursions as 

"unacceptable". 

 

It took diplomatic police several hours to 

free six diplomats isolated by the 

protesters inside a building in the 

diplomatic compound, the Fars news 

agency reported. 

 

Inside the embassy, in the city centre, 

several protesters scattered documents 

and set them alight, witnesses told AFP. 

 

Iran expresses 'regret'  

 

Iran's foreign ministry expressed "regret" 

over the incident, but some Iranian 

officials were defiant, blaming the 

dramatic scenes on Britain's stance 

towards their country. 

 

Ali Larijani, the Iranian parliament 

speaker, said the Security Council's 

condemnation was "hasty," state 

television reported. 

 

He said "a number of students angered by 

the British government's behaviour" had 

carried out their actions because of 

"decades of domineering moves by the 

British in Iran". 

 

In comments to the state news agency 

IRNA, the head of the Iranian parliament's 

security and foreign policy committee, 

Alaeddin Boroujerdi, said: "Iran respects 

all international laws and the Vienna 

Convention [on the protection of 

embassies] and this issue must in no way 

cause concern for other diplomats and 

embassies." 

 

He, too, downplayed the storming of the 

embassy as "a manifestation of the 

students' high emotions." 
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David Cameron, the UK prime minister, 

chaired a meeting of the government 

crisis committee on Tuesday to discuss the 

attacks which he said were "outrageous 

and indefensible." 

 

"The failure of the Iranian government to 

defend British staff and property was a 

disgrace," he said in a statement. 

 

"The Iranian government must recognise 

that there will be serious consequences 

for failing to protect our staff. We will 

consider what these measures should be 

in the coming days."  

 

Britain and the US have been leading 

Western moves to step up pressure on 

Iran over its nuclear programme, which 

they fear is being used as cover for the 

development of a weapons capability. 

 

The looting of the British embassy and 

compound came before an EU foreign 

ministers' meeting on Thursday that is 

expected to unveil new sanctions against 

Iran over its nuclear programme. 

 

Iran has repeatedly denied its nuclear 

programme has a military component, and 

has warned it will respond to any military 

attack by raining missiles on Israel and 

Turkey. 

http://www.aljazeera.com/news/middlee

ast/2011/11/2011113074052935730.html 

 

3. ISRAEL - PALESTINE / İSRAİL – 
FİLİSTİN 

 BM Genel Sekreteri: Filistin-İsrail 
Barışı Bölgedeki Değişimle Aciliyet 
Kazandı 

Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri Ban Ki-

moon, İsrail ve Filistin arasındaki sorunu 

çözme ihtiyacının, bölgede yaşanan tarihi 

değişimle birlikte daha da aciliyet 

kazandığını bildirdi. 

 

BM Ankara Enformasyon Merkezi'nden 

yapılan açıklamada, Birleşmiş Milletler 

Genel Sekreteri Ban Ki-Moon'un 29 Kasım 

Filistin Halkıyla Uluslararası Dayanışma 

http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/11/2011113074052935730.html
http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/11/2011113074052935730.html
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Günü vesilesiyle yayınladığı mesaja yer 

verildi.  

 

Ban Ki-Moon, mesajında 46 yıl önce bugün 

Genel Kurul'un 181 sayılı kararı kabul 

ederek toprakları iki ayrı ülkeye 

böldüğünü, ancak, güvenlik içinde bir 

İsrail'in yanında Filistin Devleti'nin 

oluşmasının bir türlü gerçekleşmediğini 

belirtti.  

 

"Bu sorunu çözme ihtiyacı, bölgede 

yaşanan tarihi değişimle birlikte daha da 

aciliyet kazandı." diyen Ban Ki-Moon, 

Filistinli ve İsrailli liderleri cesurca 

davranmaya ve hem Filistinli hem de 

İsrailli çocuklara daha güzel bir gelecek 

sağlanması için iki devletli çözüme doğru 

kararlı adımlar atmaya çağırdı.  

 

BM Genel Sekreteri, "Böyle bir çözüm, 

1967 yılında başlayan işgalin sona ermesi 

ve meşru güvenlik endişelerinin 

giderilmesi ile sağlanabilir. Kudüs 

görüşmeler sonucu iki devletin başkenti 

olarak çıkmalı, kutsal mekânlar tüm 

tarafların kabul göreceği şekilde 

düzenlenmelidir. Ayrıca, bölgenin dört bir 

yanına savrulmuş Filistinli mülteciler 

sorununa da bir çözüm içermelidir." dedi.  

 

İSRAİL, FİLİSTİN'İN GÜMRÜK GELİRLERİNİ 

VAKİT GEÇİRMEDEN TRANSFER ETMELİ  

"Böyle bir hedef sorunlarla karşılaşacak 

olsa da size Filistin Yönetiminin geçtiğimiz 

yıl gerçekleştirdiği çok önemli hatta tarihi 

başarıdan söz edeyim" diyen Genel 

Sekreter, "Filistin Yönetimi, bir Filistin 

devleti kurulacak olursa, kurumsal olarak 

yönetimi sağlayabilecek bir konumda 

bulunuyor. Bu durum, Eylül ayında 

düzenlenen toplantılarda da uluslararası 

topluluğun bir çok üyesi tarafından teyid 

edildi. Başkan Mahmud Abbas'ı ve 

Başbakan Salam Fayyad'ı bu başarılarından 

dolayı kutluyorum. Bu çabalar devam 

etmeli ve desteklenmelidir." dedi. Ban, 

"Bu bağlamda, Filistin Yönetimine ait 

gümrük vergi ve harçlarının İsrail 

tarafından dondurulmuş olması, sağlanan 

ilerlemeye gölge düşürme ihtimalini 

taşıyor. Bu gelirler vakit geçirilmeksizin 

transfer edilmelidir" dedi.  

 

"GÖRÜŞMELERİN KESİNTİYE 

UĞRAMASINDAN ENDİŞE DUYUYORUM"  

BM Genel Sekreteri Ban Ki-Moon, 

mesajına şöyle devam etti: "Herşeyin 

ötesinde siyasi ufuk çizgisinin belirlenmesi 

hayati önem taşıyor. İsrail-Filistin 

görüşmelerinin kesintiye uğramış 

olmasından derin endişe duyuyorum. Bu 



 

   Sayfa 23 

süreçte tarafların birbirlerine olan 

güvenleri de eriyor. Ortadoğu Dörtlüsü ile 

olan temasları tek umut ışığımız. Her iki 

tarafı, sınırlar ve güvenlik konularında 

ciddi öneriler geliştirmeye ve bu önerileri 

Dörtlü'nün etkin katılımıyla ve 2012 

sonuna kadar bir çözüm bulunacağına dair 

verdikleri karşılıklı taahhüt kapsamında 

doğrudan birbirleri ile tartışmaya 

çağırıyorum."  

 

Tarafların provokatif faaliyetleri sona 

erdirme ve anlamlı görüşmelerin 

yapılabilmesi için uygun ortamı yaratma 

konularında özel bir sorumlulukları 

bulunduğunu vurgulayan Ban Ki-Moon, 

"İsrail'in Doğu Kudüs ve Batı Şeria'da 

yerleşim yerlerini yoğunlaştırma 

faaliyetleri ana sorunlardan biri olarak 

karşımıza çıkıyor. Yerleşim yeri faaliyetleri 

uluslararası hukuka ve Yol Haritası'na 

aykırı ve kesinlikle durdurulmalı. Tek 

taraflı eylemler uluslararası toplulukça 

kabul edilmeyecektir."  

 

Filistin yönetimini ortamın sakinleşmesine 

ve ayrıştırıcı havanın giderilmesine katkı 

sağlayacak yollar bulmaya ve görüşmeler 

yoluyla soruna çözüm bulunmasına 

doğrudan katkı sağlamaya hazır olmaya 

çağıran Ban Ki-Moon, "Filistinlileri, 

aralarındaki bölünmüşlüğü, Filistin 

Kurtuluş Örgütü'nün taahhütleri ve 

Ortadoğu Dörtlüsü'nün ve Arap Barış 

Girişimi yaklaşımları doğrultusunda sona 

erdirmeye çağırıyorum. Başkan Abbas'ın 

mayıs ayında hem başkanlık hem de 

meclis üyeliği seçimlerine kadar bir geçiş 

dönemi hükümeti kurma çabalarının 

farkındayım. Filistin'in bütününün 

görüşmeler sonucu ortaya çıkacak iki 

devletli çözüme destek vermesi, Gazze ve 

Batı Şeria'da bir Filistin devleti 

kurulmasının temelini teşkil ediyor." 

tespitinde bulundu.  

 

"GAZZE HALKINA DESTEK KARARLI BİR 

ŞEKİLDE SÜRECEK"  

Birleşmiş Milletler (BM)'in Gazze halkına 

olan desteğini kararlı bir şekilde 

sürdürmeye ve 1890 sayılı Güvenlik 

Konseyi kararının tüm yönleriyle 

uygulanmasına kararlılıkla devam ettiğini 

ifade eden Genel Sekreter, "İsrail'in 

Gazze'ye yönelik ablukayı hafifletme 

çabalarını takdirle karşılıyorum ve 

insanların seyahatlerini ve malların naklini 

engelleyen, BM'nin Gazze'nin yeniden 

toparlanması ve inşası için katkılarını 

kısıtlayan sayısız engelin ortadan 

kaldırılması çağrımı bir kez daha 

tekrarlıyorum. Bu vesileyle Gazzelilere de, 
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İsrail'e roket fırlatanların veya silah 

sokmaya devam edenlerin yaptıkları 

faaliyetlerin kabul edilemez olduğunu ve 

Filistin çıkarlarına tamamiyle ters 

düştüğünü hatırlatmak istiyorum. 

Gazze'den İsrail'e roket atılmasına son 

verilmesini, İsrail'den de mümkün olan en 

üst düzeyde (tepkisini) kısıtlamasını 

istiyorum. İki tarafın da uluslararası insan 

hakları hukukuna tam olarak uymalarını 

istiyorum."  

 

"MAHKÛM DEĞİŞ TOKUŞUNU 

MEMNUNİYETLE KARŞILIYORUM"  

Yüzlerce Filistinli mahkûmun ve bir İsrailli 

askerin serbest bırakılması ile sonuçlanan 

mahkûm değiş tokuşunu memnuniyetle 

karşıladığını aktaran BM Genel Sekreteri 

Ban Ki-Moon, şöyle devam etti: "Bu çok 

önemli insani gelişmeyi, sükûnetin 

sağlanmasına ve Gazze ablukasının 

kaldırılmasına yönelik adımlar takip 

etmeli. Filistinlilerin devlet olma 

yönündeki meşru arzularının gündemde 

olduğu bir dönemde, Filistin liderliği 

Birleşmiş Milletler'e üye olma 

başvurusunda bulundu. Bu üye devletlerin 

karar vereceği bir husus. Bu konuya hangi 

yönden bakılacak olursa olsun, sınırlar, 

güvenlik, Kudüs ve mülteciler konularını 

kapsayacak şekilde nihai statü konularını 

içerecek ve görüşmeler yoluyla ulaşılacak 

bir barış anlaşmasının nihai hedef 

olduğunu unutmamamız gerekiyor."  

 

"Filistin Halkıyla Dayanışma Uluslararası 

Gününde dayanışmayı olumlu eyleme 

dönüştürme taahhüdümüzü bir kez daha 

vurgulayalım." ifadelerine yer veren Ban 

Ki-Moon, "Uluslararası topluluk mutlaka 

tarihi bir barış anlaşmasına ulaşılmasına 

katkı sağlamalıdır. Taraflar arasındaki 

güvensizliğin ortadan kaldırılamaması hem 

Filistinli hem de İsrailli daha birçok kuşağı 

acı çekmeye mahkûm edecektir. 

Ortadoğu'da BM Güvenlik Konseyi'nin 242, 

338, 1397, 1515 ve 1850 sayılı kararları, 

daha önce varılmış anlaşmalar, Madrid 

Çerçeve Anlaşması, Yol Haritası ve Arap 

Barış Girişimi üzerine oturtulacak adil ve 

kalıcı bir barış ancak bu kaderi 

değiştirebilir. Ben, elimden gelen tüm 

katkıyı sağlamak için çalışmaya devam 

edeceğim." dedi. 

http://www.haberler.com/bm-genel-

sekreteri-filistin-israil-barisi-3157753-

haberi/ 

http://www.haberler.com/bm-genel-sekreteri-filistin-israil-barisi-3157753-haberi/
http://www.haberler.com/bm-genel-sekreteri-filistin-israil-barisi-3157753-haberi/
http://www.haberler.com/bm-genel-sekreteri-filistin-israil-barisi-3157753-haberi/
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4. AFRICA and EGYPT / AFRİKA ve 
MISIR 

 Fas Kralı hükümeti kurma görevini 
İslamcı partiye verdi 

Fas Kralı VI. Muhammed hükümeti kurma 

görevini geçen hafta düzenlenen seçimin 

galibi Adalet ve Kalkınma Partisi lideri 

Abdulillah Benkirani'ye verdi. 

 

Kral'a bağlılık yemini ederek göreve 

başlayan Benkirani, koalisyon hükümeti 

kurmak üzere görüşmelere başlayacak. 

 

Daha önce hükümette bulunmayan parti 

Cuma günü yapılan seçimlerin galibi 

olmuştu. 

 

Kamuoyu baskısı altında Temmuz ayında 

yapılan Anayasa reformu, kralı hükümeti 

kurma görevini seçimlerde en fazla oyu 

alan partiye verme zorunluluğu getirmişti. 

 

Seçim, Arap Baharı olarak bilinen Kuzey 

Afrika ve Orta Doğu ülkelerinde yaşanan 

toplumsal isyanlar ardından, Fas Kralı 6. 

Muhammed tarafından gündeme getirilen 

reformlar kapsamında önem taşıyordu. 

 

33 milyon nüfuslu Fas'ta dün yaklaşık 13,6 

milyon seçmen, 395 milletvekilini 

belirlemek için sandık başına gitmişti. 

 

Bu sandalyelerden 60'ı kadın 

milletvekilleri, 30'u ise 40 yaş altındaki 

gençler için ayrıldı. 

 

Fas'ın başkenti Rabat'tan bildiren BBC 

muhabiri Nora Fakim, meclis seçimlerinin 

halk tarafından Kral'ın "Arap Baharı"na 

yanıtı ve sahip olduğu iktidarı seçilmişlere 

paylaşma sınavı olarak görüldüğünü 

belirtiyordu. 

 

Fas'taki seçimler, ülkedeki monarşinin 

demokrasi konusunda gerçek bir değişiklik 

yapmak arzusunda olmadığını söyleyen 

demokrasi yanlılarınca boykot edildi. 

 

Krallıkla yönetilen Fas'ta yeni anayasaya 

göre meclis ve başbakan önemli güce 

sahip olacak. 

 

Ülkedeki reform yanlıları ise Kral'ın 

savunma, güvenlik ve din gibi konularda 

son sözü söyleme hakkının saklı tutulmuş 

olmasına dikkat çekiyorlar. 
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http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/20

11/11/111129_morocco.shtml 

 

 'Libya'da 7 bin tutsak muhaliflerin 
elinde' 

Birleşmiş Milletler, Libya'da Kaddafi 

yanlılarına karşı mücadele veren muhalif 

birliklerin elinde yedi bin civarından tutsak 

bulunduğunu açıkladı. 

  

BM Genel Sekreteri Ban Ki-Moon’un 

talimatıyla hazırlanan raporda, tutsakların 

büyük kısmının farklı Afrika ülkelerinden 

gelen Kaddafi'nin görevlendirdiği paralı 

askerler olabilecekleri belirtildi. 

 

Raporda ayrıca söz konusu tutsakların 

yargı ve polis sisteminin işlememesi 

sebebiyle yasal süreçten 

faydalanamadıkları, bazılarının ise 

işkenceye maruz kaldıkları ifade edildi. 

 

BM'den yapılan açıklamada Libya'da 

kurulan yeni hükümetin, konuyla ilgili 

gerekli adımları atma iradesine sahip 

olduğu söylendi. 

 

New York'tan bildiren BBC muhabiri 

Barbara Plett, tutsaklarla ilgili raporunun 

sekiz ay süren iç savaş ardından BM’nin 

Libya'ya dair ilk değerlendirmesi olduğuna 

dikkat çekti. 

 

ATILMASI GEREKEN ADIMLAR VAR  

BM raporunda yaklaşık yedi bin 

tutuklunun Devrim Muhafızları olarak 

bilinen milisler tarafından ceza evi ve 

geçici tutuk evlerinde tutuldukları 

belirtildi. Raporda “Libya'daki Ulusal Geçiş 

Konseyi tutukluların sorumluluğunun 

milislerden düzenli devlet birimlerine 

aktarılması konusunda bazı adımlar atmış 

olsa da” konuyla ilgili yapılması 

gerekenlerin halen mevcut olduğu ifade 

edildi. 

 

BM raporunda sürecin tutukluların 

suistimale uğramamaları ve serbest kalma 

sürelerinin uzamaması için önemli olduğu 

belirtilirken, Genel Sekreter Ban Ki-Moon 

"Libya'nın yeni liderlerinin insan haklarına 

dayanan yeni bir toplum kurma 

konusunda kararlı olduklarına inanıyorum" 

dedi. 

 

'LİBYA’DA YENİ BAKAN DURUMUN 

FARKINDA'  

BM'nin Libya temsilcisi Ian Martin, 

Libya'da göreve gelen yeni İç İşleri 

Bakanı’nın konuyla ilgili eleştirileri ciddiye 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2011/11/111129_morocco.shtml
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2011/11/111129_morocco.shtml
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aldığını ve bunun yeni rejimin farkını 

yansıttığını söyledi. 

 

Martin ülkede geçen hafta göreve gelen 

geçici hükümeti bekleyen zorlu ödevler 

arasında silahlı milislerin 

silahsızlandırılması, ülkedeki silah 

stoklarının denetim altına alınması ve 

Haziran ayında yapılması planlanan 

seçimlere hazır olacak bir seçim yasası 

oluşturulması bulunduğunu söyledi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301248/ 

 

 Tahrir Meydanı'nda Çatışmalar: 80 
Yaralı 

Mısır'da Tahrir Meydanı'nda gece 

göstericiler ve "Baltacı" diye tabir edilen 

suç grupları arasında çıkan çatışmalarda 

80 kişinin yaralandığı bildirildi.  

 

Mısırlı bir güvenlik yetkilisi, ülkede yapılan 

seçimlerin sonunda dün sandıkların 

kapanmasının ardından Tahrir 

Meydanı'nda göstericilerle söz konusu suç 

grupları arasında çıkan çatışmalarda 80 

kişinin yaralandığını söyledi.  

 

Yaralıların hastaneye kaldırıldıkları 

belirtildi.  

 

Çatışmaların bu sabah azalmasının 

ardından göstericilerin, bulundukları 

bölgeyi korumak için çevresine metal 

bariyerler ve çöp bidonları yerleştirdikleri 

kaydedildi 

http://www.haberler.com/tahrir-meydani-

nda-catismalar-80-yarali-3158725-haberi/ 

 

 Tunus'ta Olağanüstü Hal Uzatıldı 

Tunus'ta olağanüstü hal uygulamasının 

uzatıldığı bildirildi. 

 

Resmi TAP ajansı, geçici Başbakan Fuad 

Mebazza'nın olağanüstü halin yıl sonuna 

http://www.haberler.com/tahrir-meydani-nda-catismalar-80-yarali-3158725-haberi/
http://www.haberler.com/tahrir-meydani-nda-catismalar-80-yarali-3158725-haberi/
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kadar uzatılmasını öngören kararnameyi 

imzaladığını duyurdu.  

 

Kararnamenin gelecek hafta resmen 

yürürlüğe gireceğinin belirtildiği haberde, 

uygulamanın uzatılmasının sebebi ise 

açıklanmadı.  

 

Tunus'ta olağanüstü hal uygulaması ilk 

olarak, ülkede yönetim karşıtı 

protestoların başladığı ocak ayında 

başlamıştı. Olağanüstü hal uygulaması 

devrik devlet başkanı Zeynelabidin Bin 

Ali'nin gösteriler nedeniyle Suudi 

Arabistan'a kaçtığı ocak ayından bu yana 

dördüncü kez uzatılmış olacak 

http://www.haberler.com/tunus-ta-

olaganustu-hal-uzatildi-3158281-haberi/ 

 

 Egypt Islamists pull out stops in post-
Mubarak poll 

CAIRO, (Reuters) - Egyptians voted for a 

second day on Tuesday in an election that 

Islamists hope will bring them closer to 

power even though the army generals 

who took over from Hosni Mubarak have 

yet to step aside. 

 

The parliamentary poll, the first since a 

popular uprising toppled Mubarak in 

February, has confounded fears of 

violence after a week of riots against army 

rule in which 42 people were killed. 

 

The Muslim Brotherhood, banned but 

semi-tolerated under Mubarak, hopes its 

grassroots organisation will help it sweep 

into parliament but it is not clear how 

much influence the assembly can wield 

while the generals remain in power. 

 

Monitors said turnout was high on the 

first day, although no official figure has yet 

been released. They reported logistical 

hiccups and campaign violations but no 

serious violence. 

 

In a voting station in Cairo's Zamalek 

district, judges put turnout at 50 to 60 

percent. Among dozens of waiting voters 

were some who were back after being 

deterred by Monday's long queues. Judges 

elsewhere had put it at 30 to 50 percent 

on Monday. 

 

"I wasn't sure whether to vote yesterday 

for fear of violence that marred past 

elections. But the impressive order and 

security have encouraged me to venture 

out," said Fathi Mohammed, 56, an early 

voter in Alexandria, where he works in the 

http://www.haberler.com/tunus-ta-olaganustu-hal-uzatildi-3158281-haberi/
http://www.haberler.com/tunus-ta-olaganustu-hal-uzatildi-3158281-haberi/
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port authority. "I'm hopeful this country 

will rise." 

 

Armed with laptops and leaflets, party 

workers of the Muslim Brotherhood's 

political wing and its Islamist rivals 

approached muddled voters to guide 

them through the complex balloting 

system and nudge them toward their 

candidates. 

 

The ruling army council assumed 

Mubarak's formidable presidential powers 

when it eased him from office on Feb. 11. 

It has promised to hand over to an elected 

president by July, but may seek to retain 

military perks and power behind the 

scenes. 

 

If the staggered election process goes 

smoothly over the next six weeks, the new 

parliament will nevertheless enjoy a 

popular legitimacy that the generals lack. 

It may try to assert itself after rubber-

stamping Mubarak's decisions for 30 

years. 

 

PEOPLE OF THE REVOLUTION 

 

"Real politics will be in the hands of the 

parliament," said Diaa Rashwan, an 

Egyptian political analyst. 

 

The next assembly could compete for 

authority with Kamal Ganzouri, an 

economist named last week by the army 

council to form a cabinet, which he hopes 

to unveil by Thursday. Ganzouri, 78, was 

prime minister under Mubarak from 1996 

to 1999. 

 

The United States, which has urged its 

longtime allies in Egypt's military to make 

way swiftly for civilian rule, said early 

reports on the first day of voting were 

"quite positive". 

 

Many Egyptians had feared election 

violence after last week's bloodshed when 

frustration against army rule boiled over, 

as police fought repeated battles with 

protesters in and around Cairo's Tahrir 

Square, the heart of the anti-Mubarak 

revolt. 

 

In a polling station in the capital's Nasr 

City district, two old women baffled by the 

welter of obscure candidates on offer, 

asked some youngsters: "Who are the 
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people of the revolution so we can give 

them our vote? May God protect them." 

 

Some Egyptians yearn for a return to 

stability, uneasy about the impact of 

political turmoil on an economy heading 

toward a crisis sure to worsen the 

hardship of impoverished millions. 

 

Others worry that resurgent Islamist 

parties may dominate political life, mould 

Egypt's next constitution and threaten 

social freedoms in what is already a 

deeply conservative nation of 80 million 

people whose 10 percent Coptic Christian 

minority complains of discrimination from 

the Muslim majority. 

 

As voting resumed in the chilly, rain-swept 

coastal town of Damietta, Sayed Ibrahim, 

30, said he backed the liberal Wafd Party 

over its main local rival, the Islamist Salafi 

Nour Party. 

 

EGYPT POLL REVERBERATES 

 

"I'm voting for Wafd because I don't want 

an ultra-religious party that excludes other 

views," he said, in jeans and a cap. 

 

"It's the first time I feel there are honest 

elections. Last year it was probably 10 

percent honest and 90 percent rigged. It 

was thuggery," he said, referring to the 

last Mubarak-era election a year ago. 

"Now the army's doing a good job." 

 

Islamists expect to do well in the poll, but 

the outcome is hard to predict under a 

complex voting system of party lists and 

individual candidates. Full results will 

emerge only in January. 

 

Political transformation in Egypt, the most 

populous Arab country, will reverberate 

across the Middle East, where a new 

generation demanding democratic change 

has toppled or challenged the leaders of 

Tunisia, Libya, Syria and Yemen. 

 

"It's important for every citizen to vote so 

this parliament represents the people and 

their voices reach the government," said 

Sara Fekry, 29, an advertising agent voting 

in Zamalek. 

 

But Howeida Hussein, a 40-year-old 

teacher, said after casting her ballot she 

still feared the military might interfere in 

the election outcome. 
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"They might try, but they will not succeed 

because the Egyptian people are very 

aware." 

 

Smooth polling helped Egypt's benchmark 

share index to jump the maximum five 

percent allowed in one day's trading. 

 

"People perceive yesterday's turnout 

positively. It was much better than 

expectations," Osama Mourad of Arab 

Finance Brokerage said shortly before the 

market opened. 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27478 

 

 Egyptian elections mark break with 
the past 

Turnout in historic vote estimated at 

about 70 per cent, though some doubt the 

military's role in overseeing vote. 

 

Egyptians have gone to the polls for the 

second day in a parliamentary election 

that voters hope will bring about a civilian 

government, even though the army 

generals who took over from President 

Hosni Mubarak have yet to step aside. 

 

Voters in Cairo, Alexandria and seven 

other governorates flocked to the polls on 

Tuesday to select members of the 

country's lower house of parliament, with 

long lines forming around polling stations 

for a second day. 

 

The election, the first since a revolt ousted 

Mubarak on Febuary 11, unfolded without 

the mayhem many had feared after last 

week's riots against army rule in which 42 

people were killed. 

 

Initial reactions after the polls closed at 

7pm (local time) suggested that the voting 

had been relatively free and fair, 

successfully breaking with decades of 

severely compromised elections. 

 

"For the first time, and in these elections, 

we have not seen a general will from the 

government to forge and rig the election, 

meaning if there are any violations or 

mistakes made that we have observed, it 

is not at the level of mass forgery through 

political orders by the government," Dr 

Magdy Abdel Hamid, head of the Egyptian 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27478
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27478
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Association for Community Development, 

said. 

 

While there had been some violations, he 

said, they were not widespread enough to 

have a serious impact on the results. 

 

'Room for doubt' 

However, as election officials prepared to 

count the votes late on Tuesday, some 

activists cast doubt on the validity of the 

election. 

 

Ahmed Aggour, an Egyptian blogger, said 

he did not vote because he believes 

citizens have more critical issues to 

address than elections. 

 

"Basically, that is SCAF [Supreme Council 

of Armed Forces] stepping down from 

power and handing it over to civilian 

authority," he said. 

 

Speaking to Al Jazeera from a sit-in in 

front of the Egyptian parliament, Aggour 

said: "What people didn't notice is the 

SEC, the Supreme Electoral Committee, is 

the same SEC that supervised the 2010 

elections, and is the same SEC that is 

supervising the 2011 elections. 

 

"So that basically gives room for doubt on 

whether the elections are going to be fair 

and free." 

 

The demonstrators marched in front of 

the heavily guarded parliament building 

beating drums and chanting against the 

SCAF, the country's ruling military 

government. 

 

A few streets away, thousands of 

protesters continued to fill central Cairo's 

Tahrir Square - the focal point of more 

than a week of demonstrations against 

the military and its head, Field Marshal 

Mohamed Hussein Tantawi. 

 

Though numbers were lower than they 

have been over the past several days, 

protesters remained camped out in tents 

scattered across the square - where many 

have been demonstrating since November 

18. 

 

Scattered clashes broke out in some areas 

of Tahrir late on Tuesday, as groups of 

men began forcibly removing vendors who 

had set up booths selling food and 

merchandise throughout the square. 
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In the ensuing fight, witnesses reported 

petrol bombs, rocks and sticks being 

thrown, as the sound of ambulance sirens 

rang out in the distance. 

 

Al Jazeera's Evan Hill, reporting from 

Cairo, said: "A handful of protesters could 

be seen stumbling or being carried back 

from the front line with bleeding head 

wounds, or clutching unseen leg and arm 

injuries." 

 

He added: "Neither the military nor the 

riot police could be seen near the clashes. 

In the confused atmosphere, some 

witnesses said the opposing crowd was 

composed of armed thugs and interior 

ministry agents."  

 

High turnout 

Turnout in the election was reported to be 

high, with many Egyptians voting for the 

first time in their lives. 

 

The SCAF had extended voting in the first 

of the three stage process for a second 

day to absorb the vast number of voter 

turnout. 

 

"There is no actual or definitive estimate, 

but I assure you that, until now, it will go 

above 70 per cent. I hope it will reach 

more than 80 per cent by the end of the 

day," General Ismail Atman told Al 

Jazeera.  

 

"What we saw yesterday and today was 

something that exceeds what could be 

imagined and exceeds the whole world's 

expectations." 

 

Mohamed Kamel Amr, Egypt's foreign 

minister, told Al Jazeera that the 

preliminary voting results of Egyptians 

voting abroad show that turnout was 

approximately 60 to 70 per cent across 

more than 100 embassies.  

 

Independent election monitors up until 

Tuesday afternoon said there had been a 

high turnout and one official, representing 

a number of monitoring groups, said that 

it could easily rise above 50 per cent. 

 

UN leader Ban Ki-moon on Tuesday 

praised the "generally calm and orderly" 

election and hailed the country's role in 

the Arab Spring uprisings, his 

spokesperson said. 

 

Ban "commends the population and 

authorities of Egypt for the enthusiastic 
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participation in this first stage of the 

electoral process and for the generally 

calm and orderly manner in which voting 

took place," said Martin Nesirky. 

 

Rise of civilian leadership? 

But the elections could be the start of 

other problems for the military. 

 

A parliament "with a strong popular 

legitimacy can also in the future challenge 

the power of SCAF," said Karim al-Assar, 

an analyst with the Cairo-based 

independent Signet Institute. 

 

Already, the Muslim Brotherhood, whose 

political wing, the Freedom and Justice 

Party (FJP), is widely expected to do well 

in the legislative elections, is taking a 

stance that could set them on course for a 

row with the SCAF. 

 

The military council has said that it will 

have the authority to appoint the cabinet, 

rather than the parliament that is set to 

be elected in the elections that began on 

Monday. 

 

But Mohamed Mursi, leader of the FJP, 

said on Tuesday that a cabinet not backed 

by a parliamentary majority could not 

govern in practice - a statement that 

suggests his party might push for a 

speedier transition to civilian rule.  

 

"A government that is not based on a 

parliamentary majority cannot conduct its 

work in practice," Mursi said to reporters 

during a tour of polling stations in the 

working class district of Shubra in Cairo on 

Tuesday.  

 

"Therefore we see that it is natural that 

the parliamentary majority in the coming 

parliament will be the one that forms the 

government." 

http://www.aljazeera.com/news/middlee

ast/2011/11/2011112919319900697.html 

 

 Morocco's king appoints Islamist as 
new PM 

King Mohammed VI makes moderate 

PJD's Abdelilah Benkirane head of 

government after resounding victory in 

elections. 

 

http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/11/2011112919319900697.html
http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/11/2011112919319900697.html
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The PJD won a resounding victory in 

Morrocco's parliamentary elections, 

according to the government [REUTERS] 

 

The head of Morocco's Party of Justice 

and Development (PJD) has been 

appointed prime minister by King 

Mohammed VI following the moderate 

Islamist party's victory in weekend 

elections, according to an official source. 

 

Abdelilah Benkirane, head of the party, 

met the king for talks on Tuesday after 

receiving a royal summons to the central 

town of Midelt. 

 

"The king appointed today Justice and 

Development's [PJD] secretary general 

Benkirane as prime minister. He 

[Benkirane] should now seek to form a 

government in coalition with other 

parties," the source told the Reuters news 

agency. 

 

The PJD won a resounding victory in 

Morrocco's parliamentary elections, 

according to the government. Final results 

released on Sunday showed the PJD had 

won 107 seats out of the 395 up for grabs 

in the nationwide vote. 

 

"The victory of the PJD is an historic step 

towards democracy, this is a point of no 

return," Abdelilah Benkirane, PJD 

secretary-general, said at packed news 

conference on Sunday night. "I promise a 

strong government that will give hope to 

Moroccans." 

 

Under new rules introduced earlier this 

year as part of a package of constitutional 

reforms backed by King Mohammed VI, 

the prime minister will be drawn from the 

biggest party in parliament, giving the PJD 

its first chance to head a coalition 

government. 

 

The PJD, originally known as the 

Mouvement Populaire Démocratique et 

Constitutionnel (MPDC), was founded in 

1967 by Dr Abdelkrim Al Khatib, a 

physician of current King Mohammed's 

father, and has maintained ties to the 

monarchy. 

http://www.aljazeera.com/news/africa/20

11/11/201111299577214517.html 

 

http://www.aljazeera.com/news/africa/2011/11/201111299577214517.html
http://www.aljazeera.com/news/africa/2011/11/201111299577214517.html


 

   Sayfa 36 

 Tunisian secular, Islamist students 
clash on campus 

 

Protesters wearing the veil and bearded 

men wearing the Muslim tunic shouted 

“God Is Great”, facing other students 

responding “Islamists, Go Home” at the 

University of Manouba, west of Tunis. 

(Reuters) 

 

Hundreds of demonstrators calling for 

women to be allowed to wear the Muslim 

veil in class clashed with students at a 

university outside Tunis on Tuesday for 

the second day running. 

 

Protesters wearing the veil and bearded 

men wearing the Muslim tunic shouted 

“God Is Great”, facing other students 

responding “Islamists, Go Home.” 

 

The demonstration at the University of 

Manouba, west of Tunis, came a day after 

a group of Salafists disrupted classes 

there, demanding a stop to mixed-sex 

classes and for female students to wear 

full-face veils. 

 

“A group of Salafists, dressed like Afghans, 

have been camped in front of my office 

since early afternoon,” Habib Kazdaghli, 

the dean of faculty at the University of 

Manuba, told AFP on Monday. 

 

Tutors and union representatives voted at 

a general assembly on Tuesday to go on 

strike Thursday in protest at the incidents. 

Several students and teaching staff said 

demonstrators were not enrolled at the 

university, and many were allegedly 

“agitators” from working-class 

neighbourhoods near the Manouba 

campus. 

 

“This is not what the revolution was 

about,” one student said. 

 

Two officials of the Islamist Ennahda party 

which swept to power in October 23 

elections were involved in attempts to 

resolve the crisis. 

 

Pro-headscarf demonstrators denied they 

were Salafists, a fundamentalist branch of 

Islam, and said they had not asked for 

mixed-sex classes to be stopped. 
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“We want two things: a prayer room 

inside the faculty and the right for girls 

wearing the headscarf to sit exams and 

attend classes,” said Anis Rezgui, a first-

year student. 

 

The higher education ministry late 

Monday condemned the protest. 

 

Questioned by AFP, the ministry said that 

under current provisions students must be 

identified before they enter the campus 

for security reasons, which ruled out 

wearing the headscarf. 

 

As post-revolution Tunisia lacks any 

legislation allowing or banning the 

headscarf, faculty deans implement a 

2005 decision that staff must be able to 

identify students. 

 

“We would like to have politicians’ point 

of view on what’s going on,” fumed an 

indignant student. 

 

And English teacher Abdennebi Benbeya 

said the whole protest was “ridiculous. 

 

“No one knows these demonstrators, they 

take advantage of the political void in 

Tunisia” after the demise of the old 

regime in January. 

 

Tunisia’s Salafists have become more 

assertive in recent months, following the 

revolution that ousted a staunchly secular 

regime along with president Zine el 

Abidine Ben Ali following mass protests. 

 

Visible again on the streets of Tunis and 

other major cities, their new assertiveness 

has led to a number of more or less 

violent clashes. 

 

In the eastern city of Sousse earlier this 

month, some 200 Islamists stormed the 

university campus after a female student 

wearing a full face veil was not allowed to 

enroll. 

 

On October 9 in Tunis, a mob of Salafists 

tried to attack the offices of private 

Nessma TV station that aired “Persepolis”, 

a French-Iranian animated film in which 

God is represented as an old bearded 

man. 

 

“What’s happening is that many good and 

bad things that had been repressed 

resurface since the revolution,” said Tahar 

Chikraoui, history professor and film critic. 
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“We have extremists, manipulators, 

people who are learning what democracy 

means. ... And then there is a power 

vacuum. All this is not really surprising.” 

http://english.alarabiya.net/articles/2011/

11/29/179960.html?PHPSESSID=tl6ubm12

8fo3rim5ssj84gll53 

5. JORDAN and LEBANON / ÜRDÜN  

 Suriye dostu Lübnan'dan Türkiye'ye 
dış politika eleştirileri... 

Suriye'ye yaptırım uygulanmasına karşı 

çıkan Lübnan'ın önde gelen gazetelerinden 

Daily Star'ın yayımladığı bir makalede 

Türkiye'nin mevcut dış politikasının soru 

işaretlerini yarattığı, 2000 yılların 

ortasındaki "sıfır sorun" politikasına dönüş 

yapılması gereği savunuldu  

 

Arap Birliği'nce Suriye'ye karşı yaptırım 

uygulanmasına karşı çıkan Lübnan'ın önde 

gelen gazetelerinden Daily Star'da, 

Türkiye'nin mevcut dış politikasının 

eleştirildiği bir makale yayımlandı.  

 

Türkiye'nin mevcut dış politikasının soru 

işaretlerini yarattığı, 2000 yılların 

ortasındaki "sıfır sorun" politikasına dönüş 

yapılması gereği savunulan makalede 

"Türkiye'nin, Arap demokratlarının ilham 

alacağı bir model olabilmesi için 

Ankara'nın, geri adım atıp kendisi için en 

iyi sonuçlar veren modeli dikkate alması" 

istendi.  

 

Daily Star, "Türkiye için "sıfır sorun' var 

mı?" başlığını taşıyan makalede Arap 

Baharı ayaklanmaları üzerinden bir yıl 

geçtikten sonra, dış Oyuncular arasında 

Türkiye'nin en üst sırada yer aldığı, 

Ankara'nın bölgedeki paradigma 

değişimine en hızlı yanıt veren ülke 

olduğu, bunun sonucunda da Başbakan 

Recep Tayyip Erdoğan'ın Arap ülkeleri 

gezisinde kahraman olarak karşılandığı 

kaydedildi.  

 

Peter Harling ve Hugh Pope imzalarını 

taşıyan makalede buna karşın Erdoğan'ın 

Yükselen popülaritesinin, "Türkiye'nin dış 

politikasının birdenbire değiştiği, bu 

modelin büyük başarısıyla ilgili yorumların 

"prematür' olmayı sürdürdüğü gerçeğini 

gölgelediği" öne sürüldü. Türkiye'nin 

"değerli ancak yanıltıcı biçimde "sıfır 

sorun' olarak adlandırılan doktrininin, 

bölgedeki çekiciliğinin zeminini hazırladığı" 

görüşü de dile getirildi.  

 

-"GİDEREN KUTUPLAŞAN İLİŞKİLER 

YETENEĞİNİ AZALTTI"-  

http://english.alarabiya.net/articles/2011/11/29/179960.html?PHPSESSID=tl6ubm128fo3rim5ssj84gll53
http://english.alarabiya.net/articles/2011/11/29/179960.html?PHPSESSID=tl6ubm128fo3rim5ssj84gll53
http://english.alarabiya.net/articles/2011/11/29/179960.html?PHPSESSID=tl6ubm128fo3rim5ssj84gll53
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Makalede son dönemde Türkiye'nin 

Suriye, Irak, İran ve İsrail ile ilişkilerine 

zarar verildiği belirtilirken Ankara'nın dış 

politikasının soru işaretleri yarattığı 

savunuldu ve "Giderek kutuplaşan ilişkiler, 

Türkiye'nin bölgesel ve uluslar arası 

Oyuncular arasında köprü olma ve 

arabuluculuk yapma kabiliyetini azaltıyor. 

Giderek daha kanlı hale gelen Suriye krizi 

de, Ankara'nın hem yumuşak hem de sert 

gücünün etkinliğine meydan okuyor" 

yorumu yapıldı.  

 

-"ERDOĞAN'IN POPÜLARİTESİ FAZLA 

SÜRMEYEBİLİR"-  

Çeşitli nedenlerden dolayı "Erdoğan'ın 

Arap sokağındaki spektaküler 

popülaritesinin fazla sürmeyebileceği" 

savına yer verilen makalede "Kısacası, 

alkışlar bittiğinde Türkiye, kendisini çok 

sayıda çelişkilerini birleştirecek kavramsal 

çerçeveden yoksun bir dış politikayla 

bulabilir" görüşü öne sürüldü.  

 

Makalede Türkiye'nin yurt içinde de 

"zayıflıkları"na dikkat çekilirken bunun 

örnekleri olarak "Kürt ayaklaması" ve cari 

açık gibi bazı ekonomik sorunlara vurgu 

yapıldı. Makalede "İç siyasi kutuplaşma, 

AB reform sürecinin durması, ifade 

özgürlüğüne giderek daha otoriter bir 

yaklaşım, cinsiyet eşitliği, şeffaflık ve 

eğitime ilişkin düşük notlar, hepsi 

Türkiye'nin bazen Arap dünyasının 

geçmişini çağrıştırmasına yol açıyor" 

denildi.  

 

Türkiye'nin "2000'li yılların ortasındaki 

"sıfır sorun' politikasının güzel hedefler 

belirlediği, uzun vade için Türkiye'nin o 

politikanın o kadar iyi işlemesini sağlayan 

unsurlara dönüş yapması gerektiği 

savunulan makalede 2004 yılının AB 

reformlarının en üst düzeye ulaştığı, en 

yüksek büyümenin sağlandığı yıl olduğu" 

vurgulandı. Makaleye şöyle devam edildi:  

 

"Ankara, Türkiye'nin Arap demokratları 

için gerçek bir model olabilmesi ve sonuç 

olarak bölgede kalıcı bir olumlu etkinlik 

kaynağı oluşturabilmesi için, geri adım atıp 

kendisi için en iyi işleyen veren modeli 

dikkate alsa iyi eder." 

http://www.haberler.com/erdogan-in-

popularitesi-fazla-surmeyebilir-3156460-

haberi/ 

 

 Lebanon in bid to avert government 
collapse 

PM threatens to resign if cabinet does not 

approve funding of UN-backed court 

investigating Rafik al-Hariri's murder. 

http://www.haberler.com/erdogan-in-popularitesi-fazla-surmeyebilir-3156460-haberi/
http://www.haberler.com/erdogan-in-popularitesi-fazla-surmeyebilir-3156460-haberi/
http://www.haberler.com/erdogan-in-popularitesi-fazla-surmeyebilir-3156460-haberi/
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Mikati has threatened to resign as prime 

minister if his cabinet refuses to fund the 

Hariri tribunal [EPA] 

 

Lebanese government and party officials 

have held talks to avert the collapse of 

Najib Mikati's government after he 

threatened to quit unless Lebanon helped 

pay for a UN-backed court investigating 

the killing of Rafik al-Hariri. 

 

Hezbollah, one bloc in the cabinet, has 

said it opposes funding the tribunal which 

it describes as an Israeli tool aimed at 

targeting the resistance movement. It has 

enough votes with its ministerial allies to 

block any decision by the cabinet. 

 

Michel Aoun, leader of the Free Patriotic 

Movement, the single largest bloc in 

cabinet, has called the Special Tribunal for 

Lebanon (STL) a violation of Lebanon's 

sovereignty. 

 

Addressing his party members on 

Tuesday, Aoun said: "Everybody knows 

the STL is unlawful and we will leave this 

issue up for cabinet to resolve." 

 

The cabinet is expected to put the funding 

of the tribunal to a vote on Wednesday. 

Mikati, the prime minister, said last week 

he would resign if his government failed to 

endorse the funding, and claimed that 12 

of the 30 ministers supported him. 

 

"Intensive meetings are taking place today 

and tomorrow. We are trying to find a 

compromise over the court funding that 

does not annoy Hezbollah and allows the 

government to stay," a Lebanese official 

who is taking parts in the talks told the 

Reuters news agency on Tuesday. 

 

It was not immediately clear what kind of 

compromise would save the government 

and satisfy the group but the Lebanese 

official said "situation is positive and a 

solution might be reached soon". He 

declined to elaborate. 

 

Hezbollah's position 

 

Speaking after meeting Mohammad 

Fneish, a Hezbollah member of his 
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cabinet, Mikati said on Tuesday that "work 

is under way to find a solution for the 

tribunal funding. Doors are still open, but 

nothing is final". 

 

Fneish said Hezbollah wanted the 

government to stay but "does not approve 

the funding". 

 

Mikati came to power in January after the 

government of Hariri's son, Saad, 

collapsed in a dispute over the STL. The 

opposition at the time, known as the 

March 8 coalition, wanted Lebanon to cut 

all links with it, while the government at 

the time, known as the March 14 coaltion, 

refused. 

 

In July 2011, the STL indicted four 

Hezbollah members over the 2005 

bombing that killed Rafik al-Hariri and 21 

other people on the Beirut seafront. 

Hezbollah strongly denied any role in the 

killing. 

 

Mikati has always said his government 

would honour Lebanon's international 

commitments. The court has asked 

Lebanon to pay more than $30m this year, 

or 49 per cent of its 2011 budget. 

http://www.aljazeera.com/news/middlee

ast/2011/11/201111306247312308.html 

6. SYRIA / SURİYE 

 Türkiye Suriye'ye yaptırım 
uygulamaya başlıyor 

Türkiye, Şam yönetiminin ülkedeki muhalif 

protestolara karşı tutumuna tepki olarak 

Suriye'ye yaptırım kararı aldı. 

 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, bu 

sabah düzenlediği basın toplantısında, 

Suriye'nin ülkedeki gerilimi gidermek için 

sunulan fırsatları 'heba ettiğini' 

kaydederek 'yolun sonuna geldi' dediği 

yönetim üzerinde baskı yaratmak üzere bir 

dizi önlem açıkladı. 

 

Yaptırımlar arasında iki ülke arasında 

stratejik ilişkilerin askıya alınması, 

göstericilere şiddet kullanılmasından 

sorumlu bazı yetkililere seyahat yasağı 

getirilmesi ve Suriye'nin Türkiye'deki mal 

varlığının dondurulması yer alıyor. 

 

http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/11/201111306247312308.html
http://www.aljazeera.com/news/middleeast/2011/11/201111306247312308.html
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Davutoğlu ülkedeki gerilimin dindirilmesi 

için gerek Türkiye'nin gerekse Arap 

Birliği'nin uzun süredir yoğun çaba 

sarfettiğini anlattı. 

 

Ancak bu girişimlerin sonuçsuz kalması 

ardından Suriye yönetimi üzerinde 

bölgesel ve uluslarası baskının 

artırılmasının zorunlu hale geldiğini 

belirterek, bazı önlemler alınmasının 

Türkiye için de kaçınılmaz hale geldiğini 

kaydetti. 

 

Türkiye'nin toplam dokuz maddelik 

yaptırımları, Arap Birliği ve Avrupa 

Birliği'nin daha önce aldığı benzer yaptırım 

kararları ile paralellik taşıyor. 

 

Bu kapsamda, yüksek düzeyli stratejik 

işbirliği mekanizması askıya alınıyor, 

isimleri henüz açıklanmamakla birlikte 

yönetimin bazı yetkililerine seyahat yasağı 

getiriliyor, Suriye hükümetinin 

Türkiye'deki mal varlıkları donduruluyor, 

Suriye ordusuna her türlü askeri 

malzemenin satış ve tedariki 

durduruluyor, ayrıca Türkiye'den geçen 

üçüncü ülkelerden silah ve malzeme 

tedariği de incelenecek. 

 

Yaptırımlar mali alanda da bir dizi adım 

içeriyor. Bunlar: 

Suriye merkez bankası ile ilişkişlerin askıya 

alınması 

Suriye ticaret bankasının işlemlerinin 

durdurulması 

Suriye'deki yatırımlara kredi sağlanmasına 

yönelik Eximbank anlaşmasının askıya 

alınması 

Davutoğlu bu önlemlerin Suriye halkını 

hedef almadığını özellikle vurguladı; 

'halkın incitilmemesine, halkın yönetimin 

hatalarının eza ve cefasını çekmemesine' 

büyük önem verdiklerini kaydetti. 

 

Bu nedenle günlük yaşam için elzem 

malzemelerin bu önlemlere dahil 

olmadığının altını çizdi. 

 

Davutoğlu Suriye yönetimi için çıkış 

yolunun halkın taleplerine kulak vermesi 

olduğunu yineledi. 

 

Suriye'de daha fazla siyasi özgürlük ve 

demokrasi talepleri ile Mart ayında 

başlayan gösterilere silahlı kuvvetlerin sert 

müdahalesi sonucu şimdiye dek, BM 

tahminlerine göre en az 3500 kişi yaşamını 

yitirdi. 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/20

11/11/111130_turkey_syria.shtml 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2011/11/111130_turkey_syria.shtml
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2011/11/111130_turkey_syria.shtml
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 İskenderun'da Suriye'yi işgal 
toplantısı 

NATO ve Körfez ülkelerinden bir grup 

subayın İskenderun'da toplanarak 

Suriye'nin işgali için plan yapmaya 

başladığı iddia edildi. 

 

İsrail istihbarat örgütü MOSSAD'a 

yakınlığıyla bilinen DEBKAfile internet 

sitesi, ABD, Fransa, Kanada, Suudi 

Arabistan ve Birleşik Arap Emirlikleri'nden 

gelen subayların, bir grup Türk askeri 

yetkiliyle Suriye sınırındaki İskenderun'da 

işgal planı yaptığını savundu. 

 

Söz konusu ülkelerin subaylarının 

Suriye'de tampon bölge oluşturma ve Esad 

rejiminden kaçan mültecilerin kurtarılması 

için olası senaryolar üzerinde hazırlık 

yaptıkları belirtildi. 

 

PLAN NATO'NUN DEĞİL  

DEBKAfile'ın iddiasına göre bu plan 

NATO'dan bağımsız olarak yürütülüyor. 

Kara, deniz, hava ve mühendis subayların 

oluşturduğu ekibin görevinin Suriye'nin 

kuzeyinde faaliyet göstermek olduğu da 

savunuldu. 

 

TAMPON BÖLGE FİKRİNİ FRANSA ORTAYA 

ATTI  

Suriye'de insani bir yardım koridoru 

oluşturulması fikrini ilk defa Fransa ortaya 

atmıştı. Fransa'nın bu teklifi Almanya ve 

Rusya gibi ülkeler tarafından kabul 

görmemişti. 

 

DAVUTOĞLU TAMPON BÖLGEDEN 

BAHSETTİ  

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu da 

bugün yaptığı açıklamada, yüzbinlerce 

kişinin şiddetten kaçması durumunda 

uluslararası toplumun, Suriye'de bir 

tampon bölge oluşturulmasını düşünmek 

zorunda kalabileceğini belirtmişti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301303/ 

 

 'Suriye için tüm senaryolara hazırız' 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, 

Türkiye'nin Suriye'ye askeri müdahalede 

bulunmayı düşünmediğini ancak tüm 

senaryolara da hazırlıklı olduğunu söyledi. 

Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov ise 

Suriye'ye askeri ambargoya karşı 

olduklarını belirtti. 

 

Bir televizyon kanalına demeç veren 

Dışişleri Bakanı Davutoğlu, yüzbinlerce 

kişinin şiddetten kaçması durumunda ise 

uluslararası toplumun, Suriye'de bir 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301303/
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tampon bölge oluşturulmasını düşünmek 

zorunda kalabileceğini belirtti. 

 

Davutoğlu, Suriye Devlet Başkanı Beşşar 

Esad'ı kastederek, "Kendi halkına işkence 

eden bir rejimin yaşama şansı olmaz" dedi. 

 

RUSYA: SURİYE'YE ASKERİ AMBARGOYA 

KARŞIYIZ  

Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov, 

Suriye'ye askeri bir amborgoya karşı 

olduklarını belirterek, uluslararası topluma 

çağrıda bulundu: "Suriye'yi ultimatomlarla 

tehdit etmeyi bırakın" dedi. 

 

Birleşmiş Milletler'in Suriye için kurduğu 

bağımsız soruşturma komisyonu, Suriye’de 

rejim aleyhine dönen güvenlik güçlerinin 

de yer aldığı 223 kurban ve tanıkla da 

görüştüğü raporunu dün açıklamıştı. 

 

ESAD'A İŞKENCE SUÇLAMASI  

Raporda Şam yönetiminin cinayet, işkence 

ve tecavüz dahil insanlığa karşı suçlar 

işlediği ve bundan Devlet Başkanı Beşşar 

Esad hükümetinin sorumlu olduğu 

belirtilmişti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301246/ 

 

 Rusya: Suriye'ye ültimatom 
vermekten vazgeçin 

Rusya Dışişleri Bakanı Sergei Lavrov 

Suriye'ye daha fazla ültimatom 

verilmemesi çağrısında bulundu. 

 

Amerika Birleşik Devletleri ve Avrupa 

Birliği'nin Suriye'ye karşı yaptırımların 

artırılması çağrısı yapmalarının bir gün 

sonrasına rastlayan açıklamasında, 

Dışişleri Bakanı Lavrov, ülkedeki sorunların 

siyasi çözümüne çaba harcanması 

gerektiğini söyledi. 

 

Ülkede silahlı bir isyan olduğunu söyleyen 

Lavrov, Suriye’ye silah ambargosuna dahi 

karşı çıkıyor. 

 

Bu arada Türkiye Dışişleri Bakanı Ahmet 

Davutoğlu, tıklayın Suriye'de bir tampon 

bölge oluşturulabileceğini söyledi ancak 

bunu tek başına yapmayacaklarını ifade 

etti. 

 

Batı ülkeleri sekiz aylık bir isyan 

sonucunda yaklaşık 3500 kişinin öldüğü 

tahmin edilen Suriye’ye Libya’ya yapıldığı 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25301246/
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gibi bir askeri müdahale ihtimalini uzak 

görüyor. 

 

Davutoğlu ise silahlı müdahalenin uzak da 

olsa bir ihtimal olarak var olduğunu 

söylüyor. 

 

ABD'nin Birleşmiş Miletler Büyükelçisi 

Susan Rice, Birleşmiş Milletler güvenlik 

Konseyinin kararlı bir adım atma 

zamanının geldiğini söyledi. 

 

Birleşmiş Milletler tarafından Pazartesi 

günü yayımlanan bir insan hakları 

raporunda, Suriye yönetimi hükümet 

karşıtı gösterileri bastırırken sistematik 

şekilde insan haklarını ihlal etmek ile 

suçlanmıştı. 

 

Suriye'ye girmelerine izin verilmeyen BM 

araştırmacıları, iki yüzden fazla kurban ve 

görgü tanığının ifadelerine başvurmuştu. 

 

BM komisyonu protestocu sivillere ateş 

açmayı reddederek firar eden eski Suriye 

askerlerinin ifadelerini de dinledi. 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/20

11/11/111129_russia_syria.shtml 

 

 Kararın Olumsuz Etkilerine Karşı 
Önlemler Alınıyor 

ŞAM – Bakanlar Kurulu bugün, Başbakan 

Adil Sefer Başkanlığında düzenlediği 

oturumda, Arap Liginin Suriye'ye dayattığı 

ve Suriye halkının tüm kesimlerine zarar 

veren ekonomik yaptırım kararını tartıştı. 

 

Enformasyon Bakanı Adnan Mahmut 

oturumun ardından gazetecilere verdiği 

demeçte, hükümetin bugünkü 

oturumunda Arap Liginin ekonomik 

yaptırım kararı üzerinde durduğunu 

bildirerek kararın iddia ettiğinin aksine 

tüm Suriye halkını olumsuz etkileyeceğine 

dikkat çekti. 

 

Bakan Mahmut, hükümetin yaptırımların 

ulusal ekonomi, vatandaş ve tüm kamu 

sektörleri üzerindeki etkileri ve 

yansımalarına karşı alınacak icraat ve 

önlemleri incelediğine işaret ederek 

hükümetin vatandaşların ihtiyaçlarını 

karşılama sorumluluğu yüklendiğini, aynı 

zamanda temel gıda maddelerinde yeterli 

stratejik rezerv ve kendine yeterliğe sahip 

olduğunu belirttiğinin altını çizdi. 

 

Hükümetin Suriye mallarının ihraç 

edileceği alternatif pazarlara yöneleceğini 

ve Suriye piyasalarının dış ihtiyaçlarının 

karşılanacağını söyleyen Enformasyon 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2011/11/111129_russia_syria.shtml
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2011/11/111129_russia_syria.shtml
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Bakanı, olumsuz etkilerine rağmen 

yaptırımların devleti ve ekonomik 

faaliyetleri ekonomiyi güçlendirme, 

üretimini arttırma ve dost ülkelerin 

pazarlarına yönelme doğrultusunda 

motive edeceğini dile getirdi. 

 

Bakan Mahmut, hükümetin Ekonomi 

Bakanlığından fiyatları kontrol altına 

alacak ve bazı tüccarların yaşanan 

koşullardan yararlanmasını engelleyecek 

önlemler almasını istediğine değindi. 

 

Diğer yandan Bakanlar Kurulu, yolsuzlukla 

mücadele ve kamu denetim 

mekanizmasını geliştirme kapsamında, 

yolsuzlukla mücadele ve toplumsal katılımı 

teşvik etmek amacıyla Yolsuzlukla 

Mücadele Kurumu kurulmasına ilişkin yasa 

tasarısını tartıştı. 

 

Bununla birlikte kurul, haksız kazanca 

ilişkin yasa tasarısını da inceledi. 

http://sana.sy/tur/236/2011/11/29/38492

9.htm 

7. ARABIAN PENINSULA AND THE 
GULF OF BASRA / ARAP 
YARIMADASI VE BASRA KÖRFEZİ 

 Saudi Arabia urges citizens to leave 
Syria 

RIYADH, (Reuters) - Saudi Arabia urged its 

citizens on Tuesday to quickly leave Syria 

to avoid getting caught in a military 

crackdown on months of popular protests, 

the Saudi state news agency reported. 

 

"The foreign ministry renewed its warning 

to citizens currently in Syria to leave 

swiftly and asked those planning trips 

there not to travel now due to the unrest 

witnessed by the Syrian arena," the 

agency said. 

 

The appeal came two days after the Arab 

League decided to impose sanctions on 

the government of President Bashar al-

Assad over its refusal to allow monitors to 

enter the country to monitor rights 

abuses. 

 

Saudi Arabia has taken a leading role 

among Arab states in condemning Assad's 

use of troops and tanks to crush street 

unrest. In August King Abdullah urged 

Syria to end bloodshed and recalled his 

country's ambassador from Damascus. 

http://sana.sy/tur/236/2011/11/29/384929.htm
http://sana.sy/tur/236/2011/11/29/384929.htm
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Saudi Arabia said earlier this month that 

one of its citizens had been killed by 

Syrian government forces in the restive 

city of Homs. 

 

The crackdown has become one of the 

most violent episodes in the wave of 

unrest sweeping through the Arab world 

this year. 

 

Assad's government says it is fighting 

criminals and armed extremists who have 

provoked violence by attacking its troops. 

Human rights activists and Western 

countries say Assad's forces have attacked 

peaceful protesters. 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27488 

 

 Mass protests in Yemen demand trial 
for president 

SANAA, Yemen (AP) — Hundreds of 

thousands of Yemenis are demonstrating 

across the country to demand President 

Ali Abdullah Saleh face trial for charges 

ranging from corruption to deadly 

crackdowns on protests. 

 

The mass protests Tuesday are taking 

place in the capital Sanaa, Taiz, Aden, and 

other cities. 

 

Similar demonstrations have taken place 

since Saleh returned to Yemen Saturday 

night from the Saudi capital Riyadh after 

signing a power transfer deal last week. 

 

Also Tuesday, a security official said at 

least 25 people were killed in fighting 

between Hawthi Shiites and 

ultraconservative Salafis in the northern 

province of Saada in a local dispute. 

 

The official spoke on condition of 

anonymity in line with security rules. 

http://asharq-

e.com/news.asp?section=1&id=27479 

8. AFGHANISTAN - PAKISTAN / 
AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Pakistan, Bonn'a katılmıyor 

NATO'nun sınır karakollarına saldırısında 

24 askerini kaybeden Pakistan, 

Almanya'nın Bonn kentinde yapılacak 

Afganistan konulu uluslararası konferansı 

boykot edeceğini açıkladı. 

 

http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27488
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27488
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27479
http://asharq-e.com/news.asp?section=1&id=27479
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Pakistanlı bir hükümet yetkilisi, ülkesinin 

gelecek hafta düzenlenecek konferansı 

boykot kararının, kendi toprakları içindeki 

karakollara saldırıyı protesto amaçlı 

olduğunu bildirdi. Uluslararası gözlemciler, 

Pakistan'ın boykot kararının, 2014'te 

Afganistan'ı terk etmeyi amaçlayan 

NATO'nun planlarını aksatacağını 

düşünüyor. Pakistan olmadan bölgede bir 

güvenlik anlaşması yapılamayacağının 

altını çizen uzmanlar, aksi takdirde 

Taliban'ın boşluktan istifade edip 

Afganistan'da çok daha güçlenmesinden 

endişeleniyor 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1208107&title=pakistan-bonna-

katilmiyor 

 

 Ev Sahibi Almanya, Başkanlık 
Afganistan'a Ait 

Almanya'nın Bonn kenti, on yıllık aradan 

sonra ikinci kez bir Afganistan 

Konferansı'na ev sahipliği yapacak. Peki, 5 

Aralık'ta düzenlenecek konferanstan 

politikacılar ve uzmanlar neler bekliyor?  

Sadece 3 yıl daha kaldı. Bu sürenin 

ardından Afganlar kendi ülkelerininin 

istikrar ve güvenliğinden tamamen 

kendileri sorumlu olacak. En azından Kâbil 

hükümetinin umudu ve uluslarası 

müttefiklerin planı bu yönde. İşte 5 Aralık 

pazartesi günü Bonn'da, bu geçiş süreci ve 

sorumluluğun nasıl devredileceği 

somutlaştırılacak.  

 

Afgan güçleri bu yıl aşamalı olarak ülkede 

güvenliği devralmaya başlamıştı. Yaklaşık 

130 bin Afgan polisi ve 175 bin Afgan 

askeri yabancı eğitmenler tarafından 

eğitildi. Buna paralel olarak başta 

Amerikan askerleri olmak üzere NATO'ya 

bağlı birlikler ülkeden ayrılmaya başladı. 

Beş bin askerle Afganistan'da en fazla 

asker bulunduran üçüncü ülke olan 

Almanya da 2012 yılında asker çekmeye 

başlayacak. Almanya Dışişleri Bakanı 

Guido Westerwelle konuya dair şöyle 

konuşmuştu: "10 yıldır Afganistan'dayız ve 

bir 10 yıl daha olamaz. O nedenle federal 

hükümetin amacı, benim amacım, 2014 

yılı sonuna kadar tüm muharip birliklerin 

Afganistan'dan çekilmiş olmasıdır."  

 

'Afganistan'daki isyancı hareket pusuda'  

Alman hükümeti, 2014 yılının ardında da 

Alman askerlerinin Afgan güvenlik 

güçlerinin eğitimi çerçevesinde ülkedeki 

görevlerini sürdüreceğinden yola çıkıyor.  

 

Gazeteci-yazar ve aynı zamanda Alman 

silahlı kuvvetleri uzmanı Marco Seliger, 

Afganistan misyonunu konu alan 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1208107&title=pakistan-bonna-katilmiyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1208107&title=pakistan-bonna-katilmiyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1208107&title=pakistan-bonna-katilmiyor
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kitabında, Uluslararası Barış ve Güvenliğe 

Destek Gücü ISAF'ın ülkeden çekilme 

planına kuşkuyla yaklaşıyor. Seliger bu 

kuşkusunu şöyle dile getiriyor: "2014 yılı 

Hamid Karzai tarafından belirlendi. Karzai, 

bu tarihten itibaren Afgan güvenlik 

güçlerinin ülkede güvenliği 

sağlayabileceğini düşünüyor ama bu hiçbir 

şekilde mümkün olmayacak. 

Afganistan'daki isyancı hareket tam da bu 

tarihi bekliyor ve bu hareketin yeterince 

vakti bulunuyor."  

 

Seliger'e göre Afgan polisi çok zayıf, Afgan 

askerleri ise uluslararası birliklerin desteği 

olmadan dağılabilecek yapıda...  

 

'Karzai yönetimi acı bir hayal kırıklığı'  

Uluslararası topluluk, Afganistan'daki 

Taliban yönetiminin devrilmesinden 10 yıl 

sonra geçmişte çok yüksek beklentiler 

içerisinde olduğunun bilincinde. 

Almanya'nın eski Savunma Bakanı Peter 

Struck, Almanya'nın güvenliğinin 

Hindikuş'ta savunulduğunu belirtmişti. Bu 

sözlerinin hâlâ arkasında olduğunu 

söyleyen Sosyal Demokrat Partili siyasetçi, 

günümüzde şunları dile getiriyor: 

"Afganistan misyonunun başlamasından 

10 yıl sonra hepimiz akıllandık ve daha iyi 

durumdayız, daha tecrübeliyiz. 

Afganistan'da demokratik yapılar 

oluşturabileceğimize fazlasıyla saf bir 

şekilde inanmıştık. Oysa bugün bu hedefin 

çok uzağındayız. Karzai yönetimi, rüşvet 

alıp veren acı bir hayal kırıklığıdır."  

 

Struck muhalefetteki bir politikacı olarak 

bu düşünceleri açıkça dile getirebilse de 

federal hükümet bu lükse sahip değil. 

Hükümet, 2014 yılında görev süresi sona 

erene kadar Karzai ile bir şekilde uzlaşmak 

zorunda. Zira bir zamanlar büyük umutlar 

bağlanan Karzai'nin verdiği sözler, 

icraatlarından çok daha fazla: Ülkeye akan 

yardım paraları kayboluyor, Taliban ile 

uzlaşma girişimleri tıkanmış durumda, 

Afgan ekonomisinin çok daha fazla 

ilerleme kaydetmesi gerekiyordu...  

 

'Sizinleyiz' mesajı  

Afganistan Devlet Başkanı Hamid Karzai, 

Bonn'daki Afganistan Konferansı'na 

katılacak heyette Afgan toplumunun hangi 

temsilcilerinin yer alacağına kendisi karar 

veriyor. Konferansın başkanlığını da yine 

Karzai yürütecek. Böylece dışarıya 

Afganların kendi sorumluluklarını ellerine 

aldığı gösterilmiş olacak. Ancak Alman 

hükümetinin Afganistan özel temsilcisi 

Michael Steiner, birçok Afganın yüzüstü 

bırakılmaktan korktuğunu belirtiyor. 
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Steiner bu nedenle Bonn'daki konferansta 

Afganlara, askerler çekildikten sonra da 

'sizinleyiz' mesajını inandırıcı bir şekilde 

vermeleri gerektiğini vurguluyor. 

http://www.haberler.com/ev-sahibi-

almanya-baskanlik-afganistan-a-ait-

3158346-haberi/ 

 

 Pakistan, Bbc'nin Yayınını Kesti 

Pakistan, bir belgesel yüzünden İngiliz 

yayın kuruluşu Bbc'nin yayınlarını 

engelledi.  

 

Pakistan kablolu televizyon birliğinin 

başkanı Halid Areyn, kararın, Pakistan'ın 

aşırı dincilerle mücadele için verdiği sözleri 

yerine getiremediği eleştirisinde 

bulunulan, "Gizli Pakistan" belgeselinin 23 

Kasım'da Bbc'de gösterilmesinden sonra 

alındığını belirtti.  

 

Bbc, iki bölüm halindeki belgeselde, 

Amerikan Merkezi Haberalma Teşkilatı 

(CIA) yetkililerinin ve batılı diplomatların, 

Pakistan'ın terörle mücadele taahhütlerini 

yerine getirmekte başarısız olduğu 

yolundaki suçlamalarının irdelendiğini 

bildirdi.  

 

ABD ve diğer ülkeler, Pakistan'ı, 

Afganistan'daki NATO askerlerine 

saldırmak için Pakistan topraklarını 

kullanan Afgan militanlarını hedef almayı 

reddettiği için eleştiriyor. 

 http://www.haberler.com/pakistan-bbc-

nin-yayinini-kesti-3158322-haberi/ 

 

 Pakistan calls NATO raid 'act of 
aggression' 

Military official says cross-border 

operation that killed 24 soldiers was 

deliberate as Clinton again voices regret. 

 

Pakistanis held daily protests against the 

NATO strike, with some calling on 

Islamabad to cut ties with US [AFP] 

The Pakistani military has called the NATO 

cross-border air attack on a military 

checkpoint that killed 24 soldiers a 

deliberate act of aggression. 

 

In a briefing to editors carried in local 

newspapers on Wednesday, Ishfaq 

Nadeem, director-general of military 

http://www.haberler.com/ev-sahibi-almanya-baskanlik-afganistan-a-ait-3158346-haberi/
http://www.haberler.com/ev-sahibi-almanya-baskanlik-afganistan-a-ait-3158346-haberi/
http://www.haberler.com/ev-sahibi-almanya-baskanlik-afganistan-a-ait-3158346-haberi/
http://www.haberler.com/pakistan-bbc-nin-yayinini-kesti-3158322-haberi/
http://www.haberler.com/pakistan-bbc-nin-yayinini-kesti-3158322-haberi/


 

   Sayfa 51 

operations, said NATO forces were alerted 

they were attacking Pakistani posts, but 

helicopters kept firing at them. 

 

Al Jazeera's Imtiaz Tyab, reporting from 

Islamabad, described Nadeem's detailed 

account of NATO's attack in the early 

hours of Saturday morning. 

 

"[Nadeem] said two of their posts were 

attacked by the alliance forces for 15 

minutes. They [Pakistani army] called 

NATO and informed their counterparts on 

the other side of the border that they 

were being attacked," he said.   

 

"What happened next was interesting 

because they [NATO] stopped [attacking] 

and then, only 15 minutes later, these 

helicopters came back and attacked the 

[Pakistani] checkpoints again. 

 

"The Pakistanis said they did retaliate, 

they fired mortars and anti-aircraft shells, 

but that wasn't enough to turn the 

helicopters around." 

 

Conference boycott 

The Pakistani general's remarks come on 

top of the country's announcement of a 

boycott of an international conference in 

Germany on Afghanistan's future next 

week. 

 

The Bonn conference is aimed at bringing 

all major stakeholders together in securing 

a peaceful Afghanistan after NATO combat 

troops leave at the end of 2014. 

 

"Pakistan has decided not to attend the 

Bonn conference as a protest," a 

government official told the Reuters news 

agency after a cabinet meeting chaired by 

Yousuf Raza Gilani, the Pakistan prime 

minister, in Lahore. 

 

Hillary Clinton, the US secretary of state, 

voiced regret on Wednesday over 

Pakistan's decision and urged it to 

reconsider. 

 

Speaking at South Korea, Clinton said that 

the US stance that the border killing of 

Pakistani soldiers was a "tragic incident" 

and pledged an investigation "as swiftly 

and thoroughly as possible". 

 

"Frankly this is regrettable that Pakistan 

has decided not to attend the conference 

in Bonn because this conference has been 

long in the planning," she said. 
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"Pakistan like the United States has a 

profound interest in a secure, stable and 

increasingly democratic Afghanistan," 

Clinton said. 

 

Pakistan says the NATO attack on two 

combat outposts led to 13 people being 

wounded in addition to the deaths. 

 

A YouTube video - said to show the 

aftermath of the NATO raid - has been 

shown on Pakistani television. It appears 

to show soldiers attending to the injured 

and the bodies of those killed in the 

attack. 

 

Al Jazeera cannot independently verify the 

video's authenticity. 

 

Pakistan shut NATO's supply routes into 

Afghanistan and ordered the US to leave 

an airbase in the southwest of the country 

immediately after the attack. 

 

Al Jazeera's Tyab says that is much public 

anger in Pakistan over the attack. 

 

"All across the country we have seen 

protests against the US," he said. 

 

"People in Pakistan are saying they simply 

don't want the US to be in the region 

anymore. They want Pakistan to leave the 

so-called war on terror and break their 

alliance with US." 

 

The checkpoint that was attacked had 

been recently set up in the Mohmand 

tribal area by the Pakistan army to stop 

Taliban fighters holed up in Afghanistan 

from crossing the border and staging 

attacks, according to two government 

administrators in Mohmand. 

 

 

NATO has described the killings as a 

"tragic, unintended incident". US officials 

say a NATO investigation and a separate 

US one will seek to determine what 

happened. 

 

The US investigation will provide initial 

findings by December 23, military officials 

said. 

 

Earlier, Pakistan's foreign minister told the 

US of her "deep sense of rage" after NATO 

said it was probably to blame for the 

incident. 
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In a telephone conversation with Clinton, 

Hina Rabbani Khar said the attack was 

"totally unacceptable". 

 

"They demonstrate complete disregard for 

international law and human life, and are 

in stark violation of Pakistani sovereignty," 

she said. 

http://www.aljazeera.com/news/asia/201

1/11/201111304332430804.html 

 

 Troop levels to drop by 40,000 in 
Afghanistan 

Planned reduction of international forces 

to give Afghan army a larger presence on 

the frontlines. 

 

Of the 40,000 foreign troops due to leave 

Afghanistan by the end of 2012, 33,000 

will be American soldiers [Reuters] 

 

Members of the 49-nation international 

force in Afghanistan have announced that 

the number of foreign troops in that 

nation will shrink by 40,000 by the end of 

2012. 

 

The largest planned reduction is from the 

US, which will remove 33,000 troops. That 

would represent one-third of the 101,000 

American troops in Afghanistan in June, 

when US military presence was at its peak, 

according to US defence department 

figures. 

 

The planned reduction of international 

troops will give the Afghan forces, who are 

set to begin training on avoiding civilian 

casualties next month, a larger presence 

on the frontlines of the war. 

 

Other nations have announced withdrawal 

plans for next year as well, but have 

vowed to continue to play a role in 

training Afghan police and military in the 

coming years. 

 

The US-led foreign coalition says Afghan 

soldiers and police will be ready to secure 

the entire nation in three years, but 

Afghans still fear the breakout of another 

civil war like the one in the 1990s which 

led to the rise of the Taliban in 1996. 

 

'A cyclical effect' 

http://www.aljazeera.com/news/asia/2011/11/201111304332430804.html
http://www.aljazeera.com/news/asia/2011/11/201111304332430804.html
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Colonel Jimmie Cummings Jr, of the US 

army, argues that the announced 

reductions will not affect the coalition's 

ability to combat the Taliban. 

 

"We are getting more Afghans into the 

field and we are transferring more 

responsibility to them in many areas," 

Cummings said, adding that many leaders 

of the Taliban, al-Qaida and the Haqqani 

militant networks have been captured or 

killed. 

 

Earlier this week, Afghan president Hamid 

Karzai had announced that Afghan troops 

would be taking over security 

responsibility, either in whole or in part, 

across 18 provinces throughout the 

country. 

 

This second stage in a proposed four-step 

transition process would put Afghan 

forces in charge of security for half of the 

Afghan population as foreign troops 

prepare for a 2014 pullout. 

 

Other Afghans fear an economic collapse 

if foreign aid dries up as a result of an 

international withdrawal. Earlier this 

month, the World Bank issued a warning 

that an abrupt cut of foreign aid could 

severely destabilise the country, 

compromising its ability to provide basic 

services and pay for its security forces. 

The World Bank estimates an annual need 

of seven billion dollars in foreign aid over 

the next 10 years. 

 

The troop reduction, however, has already 

begun. 

 

According to the Associated Press news 

agency, 14,000 foreign troops will leave 

Afghanistan by the end of December.  

 

With only two months left in the year, the 

United States is still pushing forward with 

a plan to withdraw 10,000 service 

members before 2012. 

 

Canada, whose combat mission in 

Afghanistan is set to end this year, pulled 

out 2,850 combat forces in the summer.  

 

France and Britain are set to send 400 

soldiers a piece home. 

 

A combination of upcoming elections and 

the current debt crisis in Europe could in 

fact further speed up withdrawal plans in 

Afghanistan, something former US 
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Sectretary of Defense, Robert Gates 

warned against in June. 

 

"The more U.S. forces draw down, the 

more it gives the green light for our 

international partners to also head for the 

exits," Jeffrey Dressler, a senior research 

analyst at the Institute for the Study of 

War in Washington told the Associated 

Press. "There is a cyclical effect here that 

is hard to temper once it gets going." 

http://www.aljazeera.com/news/asia/201

1/11/201111298376628111.html 

 

*This media summary is prepared by ORSAM 

Middle East Research Assistants Nebahat 

Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news 

and commentaries as reported by the national 

media sources publishing in the Middle 

Eastern countries. The views expressed are not 

those of ORSAM and their inclusion does not 

imply factual accuracy.  
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